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FICHA TÉCNICA

3

625 ENTREVISTAS

Erro amostral: ±4,00%

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Utilizou-se uma amostragem não

probabilística cumprindo-se quotas por sexo,

idade e distrito.

A seleção dos entrevistados foi realizada

através de geração aleatória de números de

“telemóvel” mantendo a proporção dos 3

principais operadores. Em menos de 200

entrevistas, foram utilizados contactos de

rede fixa selecionados aleatoriamente, de

forma a conseguir cumprir com as quotas

previamente identificadas.

UNIVERSO:

Foram inquiridos eleitores

recenseados em Portugal, de ambos

os sexos e com 18 ou mais anos.

A PITAGÓRICA, Investigação e

Estudos de Mercado S.A utilizou neste

estudo a recolha dos dados através

de entrevista telefónica, suportado

por um sistema CATI – Computer

Assisted Telephone Interviewing, com

validação automática e em sistema

Auto Dial.

AMOSTRA:

A amostra obtida foi de 625

indivíduos, este valor traduz um grau

de confiança de 95,5%, com uma

margem de erro de ± 4,00%.

A recolha da informação foi da

responsabilidade da Pitagórica.

A amostra foi recolhida entre os dias

07 e 12 de dezembro de 2021.



FICHA TÉCNICA PARA PUBLICAÇÃO

Sondagem realizada pela Pitagórica para A TVI e CNN Portugal, com o objetivo de avaliar a opinião dos Portugueses

sobre temas relacionados com as eleições legislativas e com a atualidade do país. O trabalho de campo decorreu

entre os dias 07 e 12 de dezembro de 2021 , foram recolhidas 625 entrevistas telefónicas a que corresponde uma

margem de erro máxima de +/- 4,00% para um nível de confiança de 95,5%.

A amostra foi recolhida de forma aleatória junto de eleitores Portugueses recenseados e foi devidamente

estratificada por género, idade e região. A Taxa de resposta foi de 61,76% e a direção técnica do estudo é da

responsabilidade de Rita Marques da Silva.

A ficha técnica completa, bem como todos os resultados, foram depositados junto da

Entidade Reguladora da Comunicação Social que os disponibilizará para consulta online.



SUMÁRIO EXECUTIVO
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NOVO CANAL TV

• A notoriedade total dos canais CNN e CNN Portugal regista um aumento face a novembro. No caso da CNN esse aumento é de 18pp e no caso da CNN

Portugal o aumento é de 11pp.

•Quanto à expetativa face à capacidade informativa da CNN Portugal regista-se uma diminuição face a novembro de 12pp dos que consideram que a

informação será melhor/muito melhor que nos restantes canais. 48% afirma a informação é semelhante aos restantes canais, mais 10pp do que em

novembro.

• A maioria (56%) afirma já ter assistido a um programa da CNN Portugal, contra 39% que refere que ainda não viu nenhum programa.

• Em relação às expetativas face ao que já conhece da CNN Portugal, 39% refere que corresponde ao que estava à espera e 22% considera que a CNN

Portugal é melhor/muito melhor do que estava à espera.

•Quanto aos canais preferidos para ver informação, SIC (23%) e SIC Notícias (23%) estão no topo das preferências. Face a novembro CNN Portugal subiu

2pp.



SUMÁRIO EXECUTIVO
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PANDEMIA

• Face ao que se tem dito sobre a Covid-19, 46% considera que a doença é semelhante contra 25% que considera que a doença é menos grave e 24%

que considera que a doença é mais grave do que se tem dito.

• Relativamente a preparação do país para combater o vírus a maioria (63%) afirma que o país está preparado. 22% considera que Portugal está pouco ou

nada preparado, contra os 12% que consideram que está muito bem/totalmente preparado.

•Na avaliação da atuação das instituições o SNS e o Presidente da República são os melhores avaliados. Por outro lado a comunicação social, a

população e a Diretora Geral da Saúde são as que registam uma avaliação mais baixa.

• Quanto às novas medidas tomadas para conter a pandemia, a maioria (55%) considera que são suficientes para não se ter um mês de janeiro e fevereiro

igual a este ano, contra 41% que são da opinião que as medidas são insuficientes.

• Teletrabalho e utilização de máscaras na via pública são as medidas que geram mais concordância. Já a proibição de deslocações entre municípios nos

fins de semana prolongados e o encerramento das escolas (aulas online) são as medidas com maior discordância.



SUMÁRIO EXECUTIVO
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NATAL

• Mais de metade (52%) não irá realizar nenhuma compra de Natal pela Internet. Por outro lado, a maioria (53%) afirma que irá fazer até metade das suas

compras de Natal no comércio tradicional.

• A maioria (72%) receberia em sua casa um politico para o almoço do dia de Natal. Marcelo Rebelo de Sousa (35%), António Costa (22%) e Rui Rio (11%)

estão no topo das preferências.

• A percentagem aumenta para (75%) quando se pergunta se receberia em casa para o almoço de natal uma personalidade portuguesa. Cristiano

Ronaldo (14%), Cristina Ferreira (4%) e Ricardo Araújo Pereira (4%) estão no topo das preferências.

•Em relação à noite de réveillon a esmagadora maioria (85%) afirma que irá passar casa e 9% em casa de amigos.
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ATUALIDADE

• Relativamente ao comportamento de Eduardo Cabrita, ao longo de todo o processo, desde o acidente até à sua demissão, a maioria (59%) considera

que foi muito mau. Apenas 10% considera que Eduardo Cabrita esteve razoavelmente ao longo de todo o processo.

• Quanto à decisão de demissão de Eduardo Cabrita, metade (50%) é de opinião que esta partiu de António Costa. Apenas 15% considera que a decisão

foi apenas de Eduardo Cabrita e 23% consideram que foi uma decisão de ambos.

•Em relação ao atropelamento, 72% afirma que Eduardo Cabrita provavelmente deve ou deve ser julgado. 1 em cada 5 considera que Eduardo Cabrita

não deve ser julgado.



SUMÁRIO EXECUTIVO
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ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

• Relativamente à firmeza de voto, todos os candidatos registam uma descida face a novembro, no entanto António Costa (28pp) mantém se como o

candidato com maior firmeza de voto. André Ventura (85%) e Francisco Rodrigues dos Santos (83%) são os candidatos com maior rejeição de voto.

Destaque para a subida da rejeição de voto em Catarina Martins (mais 5pp), Nuno Melo (mais 6pp), Francisco Rodrigues dos Santos (mais 6pp) e André

Ventura (mais 4pp) em relação a novembro.

•Quanto ao potencial de voto António Costa lidera com 59%, seguindo-se Rui Rio com 56% (mantendo a distância de 3pp). Em terceiro surge Catarina

Martins com 29% e em quarto João Cotrim Figueiredo da Iniciativa Liberal com 28%.

•Quanto à probabilidade de ir votar se no dia das eleições legislativas estiver um dia de inverno rigoroso e com a situação pandémica igual à que está

hoje a maioria (73%) afirma que irá votar de certeza. Apenas 7% afirma que perante estas condições não iria votar de certeza.

•Relativamente à continuidade de António Costa como primeiro-ministro a opinião encontra-se dividida: 46% afirma que devia ser substituído contra 45%

que afirma que devia ser reeleito.



SUMÁRIO EXECUTIVO
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INTENÇÃO DE VOTO

•A candidatura do PS com António Costa recolhe entre 33,1% - 40,9% das intenções de voto. Pelo PSD, Rui Rio regista uma intenção de voto de 28,0% -

35,4%. O CHEGA, com André Ventura obtém entre 4,4% e 8,2%, a CDU com Jerónimo de Sousa e a Iniciativa Liberal com João Cotrim Figueiredo recolhem

ambos entre 4,0% - 7,8% da intenção de voto, Catarina Martins, pelo BE, obtém entre 3,2% - 6,6%. Inês Sousa Real, pelo PAN, recolhe entre 1,6% e 4,4% e o

CDS-PP com Francisco Rodrigues dos Santos recolhe entre 0,2% - 1,8%.



NOVO CANAL DE TELEVISÃO



Q1 – Foi anunciado recentemente um novo canal de TV em Portugal, sabe dizer-me de que canal de TV se trata?
Q2 – Se lhe disser que se trata de um canal que substituiu a TVI 24, já me sabe dizer o nome desse canal de TV? (%)

Face a novembro 

e com o inicio da 

transmissão, 

regista-se um 

aumento da 

notoriedade do 
novo canal CNN 

Portugal

NOVO CANAL TV

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos 13

NOTORIEDADE DO NOVO CANAL DE TV

Nov'21 Dez'21

CNN 40 58

CNN Portugal 11 22

Não sabe o nome 17 11

Não sabia que existia um novo canal 32 9

40
58

11

22
17 11

32

9

Notoriedade Total

Notoriedade Espontânea

↑18pp

↑11pp

↓6pp

↓23pp

↑20pp

↑10pp

↓3pp

↓27pp

↓ ↑ = Variações face à vaga de Nov’21

Nov'21 Dez'21

CNN 31 51

CNN Portugal 9 19

Não sabe o nome 15 12

Não sabia que existia um novo canal 45 18

31
51

9

19
15

12

45

18



Notoriedade Espontânea
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

CNN 51 57 46 59 52 49 47

CNN Portugal 19 22 17 17 25 17 19

Não sabe o nome 12 8 15 12 8 14 13

Não sabia que vai surgir um novo canal 18 13 22 12 16 21 21

Notoriedade Espontânea
Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

CNN 51 60 52 47 32

CNN Portugal 19 23 23 16 7

Não sabe o nome 12 7 13 13 21

Não sabia que vai surgir um novo canal 18 10 13 23 40

14

Q1 – Foi anunciado recentemente um novo canal de televisão em Portugal, 
sabe dizer-me de que canal de televisão se trata? (%)

Notoriedade Espontânea
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28* 

CNN 51 52 58 48 51 52 39

CNN Portugal 19 14 16 22 24 15 25

Não sabe o nome 12 11 9 11 12 16 14

Não sabia que vai surgir um novo canal 18 23 16 19 12 17 21

*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NOVO CANAL TV



Notoriedade Total
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244 

CNN 58 63 54 63 58 59 55

CNN Portugal 22 23 20 19 28 19 22

Não sabe o nome 11 7 15 10 7 12 13

Não sabia que vai surgir um novo canal 9 6 11 8 7 10 10

Notoriedade Total
Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

CNN 58 66 58 57 42

CNN Portugal 22 25 27 18 10

Não sabe o nome 11 5 10 14 24

Não sabia que vai surgir um novo canal 9 4 5 12 25

15

Q2 – Se lhe disser que se trata de um canal que veio substituir a TVI 24 já me 
sabe dizer o nome desse canal de TV? (%)

Notoriedade Total
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

CNN 58 62 66 56 56 60 39

CNN Portugal 22 16 18 25 25 20 32

Não sabe o nome 11 11 11 10 12 12 11

Não sabia que vai surgir um novo canal 9 11 5 10 7 7 18

*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NOVO CANAL TV



Verifica-se uma 

diminuição da 

expetativa face 

à capacidade 

informativa  da 

CNN Portugal, 

quando 
comparada com 

os demais canais 

em Portugal

16

Q3 – O novo canal chama-se CNN Portugal e substituiu a TVI 24, qual é a sua 
expetativa face à capacidade informativa deste novo canal de televisão quando 

comparado com os demais canais que existem em Portugal? (%)

A informação vai ser melhor

que nos restantes canais
4

A informação vai ser pior

que nos restantes canais
2

A informação vai ser muito 

pior que nos restantes canais
1

3

26

1

3

29%

4%

Consideram que a informação 

será melhor/ muito melhor que 
nos restantes canais

NS/NR 19

48

A informação vai ser muito 

melhor que nos restantes canais
5

Consideram que a informação 

será pior/ muito pior que nos 
restantes canais

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

EXPETATIVA FACE À CAPACIDADE 
INFORMATIVA DO NOVO CANAL DE TV

A informação vai ser semelhante

aos restantes canais3

↓4pp

↓10pp

↑10pp

↑2pp

=

=

↓12pp

↑2pp

↓ ↑ = Variações face à vaga de Nov’21

NOVO CANAL TV



Na sua opinião, a informação vai ser…
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244 

Muito Pior 1 1 --- 1 2 1 ---

Pior 3 2 3 4 1 --- 4

Semelhante 48 49 47 58 59 49 36

Melhor 26 26 26 19 24 27 31

Muito Melhor 3 4 2 4 2 2 4

Ns/Nr 19 17 21 14 13 21 24

Na sua opinião, a informação vai ser…
Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Muito Pior 1 1 1 1 ---

Pior 3 3 5 1 ---

Semelhante 48 64 46 41 26

Melhor 26 20 26 32 28

Muito Melhor 3 3 4 3 4

Ns/Nr 19 10 19 21 42

17

Na sua opinião, a informação vai ser…
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28* 

Muito Pior 1 1 --- 1 1 --- ---

Pior 3 1 3 3 4 2 4

Semelhante 48 45 53 51 50 42 39

Melhor 26 28 27 23 21 35 36

Muito Melhor 3 4 4 1 6 2 4

Ns/Nr 19 21 14 21 19 19 18

Q3 – O novo canal chama-se CNN Portugal e substituiu a TVI 24, qual é a sua 
expetativa face à capacidade informativa deste novo canal de televisão quando 

comparado com os demais canais que existem em Portugal? (%)

*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NOVO CANAL TV



Q4 – Já assistiu a algum programa da CNN? (%)

Quem mais refere que não assistiu:

✓ Sexo feminino

✓ 35-44 anos

✓ Classe D

✓ Sul

Quem mais refere que já assistiu:

✓ Sexo masculino

✓ 45-54 anos

✓ Classe A/B

✓ Grande Porto

Mais de metade 

refere que já 

assistiu a algum 

programa da 

CNN Portugal

com destaque 

para os homens, 

idades entre os 45-

54 anos, da classe 

mais alta e do 

Grande Porto

Já assistiu

56

Não 

assistiu

39

Ns/Nr

5

JÁ ASSISTIU A ALGUM PROGRAMA DA CNN PORTUGAL

18

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

↓ ↑ = Variações face à vaga de Nov’21

NOVO CANAL TV



Já assistiu a algum programa da CNN
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156  Base: 118 Base: 107 Base: 244 

Sim 56 64 50 52 50 64 59

Não 39 32 44 44 47 30 35

Ns/Nr 5 4 5 4 3 6 6

Já assistiu a algum programa da CNN
Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Sim 56 67 53 57 32

Não 39 31 42 38 56

Ns/Nr 5 2 5 4 13

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos
19

Já assistiu a algum programa da CNN
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28* 

Sim 56 58 62 54 60 52 46

Não 39 33 35 40 37 48 46

Ns/Nr 5 9 3 6 3 --- 7

Q4 – Já assistiu a algum programa da CNN? (%)

NOVO CANAL TV



CNN Portugal 

superou/ 

correspondeu às 

expetativas da 

maioria (61%)

EXPETATIVAS FACE AO QUE JÁ SE CONHECE DA CNN

20

Q5 – Como avalia as suas expetativas face ao que já se conhece deste novo canal CNN? (%)
Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Melhor do que estava à 

espera4

Pior do que estava à espera2

Muito pior do que estava à 

espera 1

3

19

1

5

22%

6%

NS/NR 33

39

Muito melhor do que estava à 

espera5

Semelhante ao que estava à 

espera3

Consideram que a CNN é 

melhor/ muito melhor do que 
estava à espera

Consideram que a CNN é pior/ 

muito pior do que estava à 
espera

↓ ↑ = Variações face à vaga de Nov’21

NOVO CANAL TV



Expetativas CNN
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244 

Muito pior do que esperava 1 1 1 1 1 1 1

Pior do que esperava 5 5 6 4 7 8 5

Semelhante ao que esperava 39 45 34 43 42 35 36

Melhor do que esperava 19 19 19 14 13 20 25

Muito melhor do que esperava 3 5 2 3 2 5 3

Ns/Nr 33 26 39 35 36 32 30

Expetativas CNN
Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Muito pior do que esperava 1 --- 2 1 ---

Pior do que esperava 5 10 7 2 1

Semelhante ao que esperava 39 50 37 37 14

Melhor do que esperava 19 15 17 23 24

Muito melhor do que esperava 3 1 2 5 8

Ns/Nr 33 23 36 33 53

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos
21

Expetativas CNN
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157  Base: 139 Base: 81  Base: 28*

Muito pior do que esperava 1 1 1 1 1 --- ---

Pior do que esperava 5 4 5 4 9 7 4

Semelhante ao que esperava 39 41 47 43 33 35 21

Melhor do que esperava 19 21 20 17 17 23 18

Muito melhor do que esperava 3 2 3 3 4 4 7

Ns/Nr 33 32 24 34 35 31 50

*Base sem relevância estatística

Q5 – Como avalia as suas expetativas face ao que já se conhece deste novo canal CNN? (%)

NOVO CANAL TV



Canais SIC 

mantêm-se 
como os 

preferidos para 

ver notícias

TVI 24/CNN 

Portugal sobe face 

a novembro

Q6 – Qual é hoje o canal de televisão onde mais gosta de ver noticias? (%)

22

CANAL QUE MAIS GOSTA DE VER NOTÍCIAS

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Nov'21 Dez'21

SIC 20 23

SIC Notícias 24 23

RTP1 20 17

TVI 15 15

TVI 24/CNN 6 8

CMTV/Correio da Manhã TV 4 5

RTP3 3 4

RTP2 3 1

Outro 1 1

Nenhum 4 4

20
23

24
23

20 17

15 15

6
8

4
5

3 1
1

4 4

↑3pp

↓1pp

↓3pp

=

↑2pp

↑1pp

↑1pp

↓2pp

=

=

↓ ↑ = Variações face à vaga de Nov’21

NOVO CANAL TV



Canal onde mais vê notícias Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244 

SIC 23 19 26 22 25 18 24

SIC Notícias 23 24 22 25 34 25 15

RTP1 17 17 17 14 15 17 19

TVI 15 11 18 17 11 14 15

TVI24/CNN 8 11 6 5 4 6 14

CMTV/Correio da Manhã 5 4 5 3 3 7 5

RTP3 4 5 2 5 2 4 4

RTP2 1 1 2 1 3 3 1

Outro 1 1 --- 1 --- 2 ---

Nenhum 4 6 3 7 3 6 3

Canal onde mais vê notícias 
Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

SIC 23 17 26 24 28

SIC Notícias 23 35 23 17 1

RTP1 17 22 13 14 17

TVI 15 6 16 18 25

TVI24/CNN 8 8 7 9 10

CMTV/Correio da Manhã 5 --- 3 8 13

RTP3 4 6 2 3 1

RTP2 1 1 4 --- ---

Outro 1 --- --- 1 1

Nenhum 4 4 7 3 4

23

Q6 – Qual é hoje o canal de televisão onde mais gosta de ver noticias? (%)

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NOVO CANAL TV
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Canal onde mais vê notícias 
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157  Base: 139 Base: 81  Base: 28*

SIC 23 21 23 24 21 28 18

SIC Notícias 23 20 23 22 33 15 14

RTP1 17 25 11 20 7 19 14

TVI 15 16 19 13 13 11 21

TVI24/CNN 8 9 8 6 10 10 7

CMTV/Correio da Manhã 5 4 4 5 6 2 7

RTP3 4 1 6 3 6 4 ---

RTP2 1 1 4 1 1 1 4

Outro 1 1 --- --- --- 1 7

Nenhum 4 3 3 5 4 9 7

Q6 – Qual é hoje o canal de televisão onde mais gosta de ver noticias? (%)

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

*Base sem relevância estatística

NOVO CANAL TV



PANDEMIA



Quase metade 

considera que a 

gravidade da 

Covid-19 

corresponde ao 

que se tem dito

PANDEMIA
FACE AO QUE SE TEM DITO, A COVID-19 É…

Ligeiramente menos grave do 

que se tem dito
2

Semelhante ao que se 

tem dito3

Pior do que aquilo 

que se tem dito
4

Muito pior do que 

aquilo que se tem dito
5 6

25%

24%

Covid-19 é muito menos/ menos 

grave do que se tem dito

Covid-19 é pior/ muito pior 

do que se tem dito

NS/NR 5

Muito menos grave do que 

se tem dito
1

Q28 – Nas últimas semanas a Europa está de novo a confrontar-se com o recrescimento das infeções por CORONA VÍRUS. 
Na sua opinião e face a tudo  que tem ouvido considera que esta doença é…? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos 26

46

21

4

18



1 ano depois, 

existe um maior 

otimismo em 

relação à 

gravidade da 

doença 

PANDEMIA

Q28 – Nas últimas semanas a Europa está de novo a confrontar-se com o recrescimento das infeções por CORONA VÍRUS. 
Na sua opinião e face a tudo  que tem ouvido considera que esta doença é…? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos 27

13

25

45 46

39

24

3 5

dez'20 dez´21

Consideram que a Covid-19 é menos grave do que se tem dito

Semelhante ao que se tem dito

Consideram que a Covid-19 é mais grave do que se tem dito

Ns/Nr

↑2pp

↑12pp

↓15pp

↓ ↑ = Variações face à vaga de Dez’20

FACE AO QUE SE TEM DITO, A COVID-19 É…

1 ANO DEPOIS

↑1pp



Face ao que se tem dito, a Covid-19 é…
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

É muito menos grave 4 5 3 6 2 7 3

É ligeiramente menos grave 21 23 19 19 19 21 23

É semelhante 46 46 45 47 54 44 41

É pior 18 15 21 20 16 18 18

É muito pior 6 6 6 4 5 7 7

Ns/Nr 5 5 6 4 4 4 8

Face ao que se tem dito, a Covid-19 é… Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

É muito menos grave 4 5 4 3 3

É ligeiramente menos grave 21 25 22 15 18

É semelhante 46 49 51 43 29

É pior 18 12 16 23 28

É muito pior 6 5 2 8 11

Ns/Nr 5 3 5 7 11

28
Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Q28 – Nas últimas semanas a Europa está de novo a confrontar-se com o recrescimento das infeções por CORONA VÍRUS. 
Na sua opinião e face a tudo  que tem ouvido considera que esta doença é…? (%)

PANDEMIA



29

*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Face ao que se tem dito, a Covid-19 
é…

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

É muito menos grave 4 3 4 3 6 4 4

É ligeiramente menos grave 21 23 27 17 14 26 32

É semelhante 46 45 37 48 53 41 39

É pior 18 17 23 20 15 16 21

É muito pior 6 7 5 4 6 9 4

Ns/Nr 5 5 5 7 6 5 ---

Face ao que se tem dito, a Covid-19 
é…

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

É muito menos grave 4 2 4 3 3 9

É ligeiramente menos grave 21 16 24 14 35 25

É semelhante 46 45 43 49 43 50

É pior 18 21 19 24 13 11

É muito pior 6 8 3 8 5 4

Ns/Nr 5 8 7 3 3 1

Q28 – Nas últimas semanas a Europa está de novo a confrontar-se com o recrescimento das infeções por CORONA VÍRUS. 
Na sua opinião e face a tudo  que tem ouvido considera que esta doença é…? (%)

PANDEMIA



2 em cada 3 

consideram que o 

país neste 

momento está bem 

preparado para 

combater o vírus

Q29 – Como avalia de forma geral a preparação de Portugal neste momento para combater este Vírus? (%)

PREPARAÇÃO DO PAÍS PARA COMBATER O VÍRUS

4

8

63

19

3

3

12%

22%

Portugal está totalmente preparado

Portugal está muito bem preparado

Portugal está bem preparado

Portugal está pouco preparado

Portugal não está nada Preparado

Ns/Nr

-10

SALDO

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, calculou-se
a diferença entre a percentagem de
avaliações positivas pelas negativas e
ignoraram-se as respostas neutras.

30

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

PANDEMIA



1 ano depois, após 

a vacinação, a 

maioria considera 

que o país está 

bem preparado 

para combater o 

vírus.

Q29 – Como avalia de forma geral a preparação de Portugal neste momento para combater este Vírus? (%)
31

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

PANDEMIA

3

12

47

63
49

22

1 3

dez'20 dez'21

Consideram que Portugal está muito bem preparado

Consideram que Portugal está bem preparado

Consideram que Portugal está pouco preparado

Ns/Nr

↓ ↑ = Variações face à vaga de Dez’20

↑16pp

↓27pp

↑9pp

↑2pp

PREPARAÇÃO DO PAÍS PARA COMBATER O VÍRUS

1 ANO DEPOIS



Preparação do país para combater o vírus
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Portugal não está nada preparado 3 4 2 5 3 2 2

Portugal está pouco preparado 19 18 20 21 26 16 17

Portugal está bem preparado 63 63 64 60 59 67 66

Portugal está muito bem preparado 8 10 7 8 7 10 8

Portugal está totalmente preparado 4 3 4 4 3 4 4

Ns/Nr 3 2 3 3 2 1 4

Preparação do país para combater o vírus Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Portugal não está nada preparado 3 3 4 2 3

Portugal está pouco preparado 19 17 19 21 21

Portugal está bem preparado 63 63 65 65 57

Portugal está muito bem preparado 8 13 6 6 6

Portugal está totalmente preparado 4 2 4 4 6

Ns/Nr 3 1 2 3 8

32

Q29 – Como avalia de forma geral a preparação de Portugal neste momento 
para combater este Vírus? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

PANDEMIA
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*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Preparação do país para combater o vírus Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Portugal não está nada preparado 3 3 4 1 4 5 ---

Portugal está pouco preparado 19 21 13 15 23 22 32

Portugal está bem preparado 63 61 59 73 59 62 57

Portugal está muito bem preparado 8 7 14 6 10 4 11

Portugal está totalmente preparado 4 4 9 1 2 6 ---

Ns/Nr 3 4 1 4 2 1 ---

Preparação do país para combater o vírus
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Portugal não está nada preparado 3 1 1 5 5 7

Portugal está pouco preparado 19 15 22 30 18 24

Portugal está bem preparado 63 65 67 43 70 58

Portugal está muito bem preparado 8 10 5 14 5 6

Portugal está totalmente preparado 4 6 1 3 3 2

Ns/Nr 3 2 3 5 --- 3

Q29 – Como avalia de forma geral a preparação de Portugal neste momento 
para combater este Vírus? (%)

PANDEMIA



14

8

5

6

6

4

5

39

41

38

37

31

31

26

32

40

46

39

43

46

42

7

6

5

9

9

10

14

6

4

4

7

9

7

11

2

1

2

2

2

2

2

Excelente atuação

Boa atuação

Razoável atuação

Má atuação

Péssima Atuação

Ns/Nr

Passado 1 ano, a 

imagem das 

instituições/

entidades no 

combate à doença 

melhorou (exceto 

PR), sobretudo da 

Ministra da Saúde e 

da população.

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes 
entidades/instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito?(%) 

ATUAÇÃO DAS INSTITUIÇÕES/ENTIDADES NO COMBATE À DOENÇA

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, calculou-se
a diferença entre a percentagem de
avaliações positivas (excelente atuação +
boa atuação) pelas negativas (péssima
atuação + má atuação ) e ignoraram-se as
respostas neutras (razoável atuação)

SNS – Serviço Nacional de Saúde

Presidente da República

Primeiro-Ministro

Ministra da Saúde

Diretora Geral da Saúde

População

Comunicação Social

40

39

34

27

19

18

6

Saldo*

34

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

PANDEMIA
Variação 

dez’21 – dez’20

↑8pp

↓6pp

↑3pp

↑13pp

↑9pp

↑21pp

↑9pp
↓ ↑ = Variações face à vaga de Dez’20



Primeiro-Ministro 
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Péssima atuação 4 6 2 6 4 3 3

Má atuação 5 6 5 6 8 7 4

Razoável atuação 46 45 47 52 46 43 44

Boa atuação 38 38 38 31 39 39 41

Excelente atuação 5 4 5 4 3 7 5

Ns/Nr 2 1 2 1 1 1 3

Saldo 34 30 36 23 30 37 39

Primeiro-Ministro Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Péssima atuação 4 4 5 4 4

Má atuação 5 8 6 3 3

Razoável atuação 46 42 47 50 44

Boa atuação 38 43 34 37 38

Excelente atuação 5 3 5 4 7

Ns/Nr 2 --- 2 2 4

Saldo 34 34 29 34 38

35

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

PANDEMIA



36

*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Primeiro-Ministro Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Péssima atuação 4 2 3 6 7 2 ---

Má atuação 5 6 6 4 3 11 7

Razoável atuação 46 47 51 43 47 42 54

Boa atuação 38 38 34 39 39 38 36

Excelente atuação 5 6 5 6 2 5 4

Ns/Nr 2 1 1 3 1 1 ---

Saldo 34 36 30 36 31 30 32

Primeiro-Ministro
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Péssima atuação 4 1 5 5 5 11

Má atuação 5 1 8 5 5 11

Razoável atuação 46 35 61 54 50 51

Boa atuação 38 53 25 30 35 23

Excelente atuação 5 9 --- --- 5 2

Ns/Nr 2 1 1 5 --- 2

Saldo 34 60 12 19 30 2

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) 

PANDEMIA



Ministra da saúde
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Péssima atuação 7 7 7 9 8 7 6

Má atuação 9 10 8 12 10 7 7

Razoável atuação 39 40 38 37 42 37 39

Boa atuação 37 36 38 33 34 38 41

Excelente atuação 6 6 6 8 6 7 5

Ns/Nr 2 1 4 2 1 3 3

Saldo 27 25 30 19 22 32 33

Ministra da saúde Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Péssima atuação 7 10 7 6 1

Má atuação 9 9 10 7 8

Razoável atuação 39 32 40 43 46

Boa atuação 37 42 35 37 29

Excelente atuação 6 7 7 4 7

Ns/Nr 2 --- 1 3 8

Saldo 27 30 25 28 26

37
Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) 

PANDEMIA



38

*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Ministra da saúde Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Péssima atuação 7 4 10 4 9 11 7

Má atuação 9 13 10 5 8 10 4

Razoável atuação 39 40 38 39 36 36 54

Boa atuação 37 33 37 42 39 37 25

Excelente atuação 6 9 4 6 7 1 7

Ns/Nr 2 2 1 3 1 5 4

Saldo 27 24 20 39 29 17 21

Ministra da saúde
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Péssima atuação 7 3 6 3 8 19

Má atuação 9 3 10 11 13 17

Razoável atuação 39 35 47 51 35 35

Boa atuação 37 47 32 27 35 23

Excelente atuação 6 10 3 --- 10 2

Ns/Nr 2 2 1 8 --- 3

Saldo 27 51 19 14 25 -11

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) 

PANDEMIA



Diretora Geral da Saúde
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Péssima atuação 9 11 7 12 9 10 6

Má atuação 9 10 8 9 8 8 9

Razoável atuação 43 41 44 42 46 40 43

Boa atuação 31 32 31 28 28 32 34

Excelente atuação 6 5 7 6 8 7 5

Ns/Nr 2 1 3 2 1 2 3

Saldo 19 16 22 13 18 21 24

Diretora Geral da Saúde Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Péssima atuação 9 12 11 6 ---

Má atuação 9 9 10 9 6

Razoável atuação 43 36 40 51 50

Boa atuação 31 34 31 29 26

Excelente atuação 6 8 7 3 8

Ns/Nr 2 --- 1 2 10

Saldo 19 21 16 17 29

39
Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) 

PANDEMIA



40

*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Diretora Geral da Saúde Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Péssima atuação 9 9 13 6 9 12 7

Má atuação 9 11 13 5 11 7 7

Razoável atuação 43 46 38 41 39 49 50

Boa atuação 31 27 28 38 33 26 32

Excelente atuação 6 6 6 8 6 2 4

Ns/Nr 2 1 3 3 2 2 ---

Saldo 19 14 9 34 20 9 21

Diretora Geral da Saúde
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Péssima atuação 9 3 11 5 8 21

Má atuação 9 4 9 8 10 20

Razoável atuação 43 41 48 49 45 39

Boa atuação 31 42 29 24 28 13

Excelente atuação 6 9 1 5 8 4

Ns/Nr 2 1 1 8 3 3

Saldo 19 44 10 16 18 -24

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) 

PANDEMIA



Presidente da República
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Péssima atuação 4 5 4 7 6 5 2

Má atuação 6 7 5 8 5 7 5

Razoável atuação 40 40 40 45 53 33 34

Boa atuação 41 41 40 33 31 40 50

Excelente atuação 8 7 8 6 5 13 7

Ns/Nr 1 1 2 1 1 2 2

Saldo 39 36 40 24 25 41 52

Presidente da República Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Péssima atuação 4 5 7 2 1

Má atuação 6 7 7 4 6

Razoável atuação 40 43 40 39 33

Boa atuação 41 38 38 45 43

Excelente atuação 8 5 8 7 14

Ns/Nr 1 --- 1 2 3

Saldo 39 31 32 46 50

41
Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) 

PANDEMIA



42

*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Presidente da República Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Péssima atuação 4 4 6 2 6 6 ---

Má atuação 6 9 8 3 4 9 4

Razoável atuação 40 36 46 39 42 37 54

Boa atuação 41 43 34 46 38 41 29

Excelente atuação 8 7 6 7 9 6 14

Ns/Nr 1 1 --- 3 2 1 ---

Saldo 39 36 27 48 37 32 39

Presidente da República
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Péssima atuação 4 1 2 8 8 13

Má atuação 6 4 6 5 5 11

Razoável atuação 40 33 46 57 50 42

Boa atuação 41 51 39 22 33 27

Excelente atuação 8 10 7 3 5 4

Ns/Nr 1 1 1 5 --- 2

Saldo 39 58 37 11 25 7

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) 

PANDEMIA



Comunicação Social
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Péssima atuação 11 12 10 16 11 16 6

Má atuação 14 15 13 15 12 16 13

Razoável atuação 42 43 41 42 49 31 43

Boa atuação 26 25 27 21 25 25 30

Excelente atuação 5 4 5 4 3 8 4

Ns/Nr 2 1 4 1 1 4 3

Saldo 6 2 8 -6 4 2 16

Comunicação Social Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Péssima atuação 11 9 14 12 8

Má atuação 14 22 13 9 4

Razoável atuação 42 40 43 44 39

Boa atuação 26 23 26 24 38

Excelente atuação 5 4 2 8 4

Ns/Nr 2 1 2 3 7

Saldo 6 -3 1 11 29

43
Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) 

PANDEMIA
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*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Comunicação Social Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Péssima atuação 11 13 14 9 13 9 4

Má atuação 14 14 20 11 15 11 7

Razoável atuação 42 39 33 46 40 46 64

Boa atuação 26 26 28 23 27 31 18

Excelente atuação 5 6 5 6 4 1 4

Ns/Nr 2 2 --- 4 1 2 4

Saldo 6 4 -1 9 3 12 11

Comunicação Social
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Péssima atuação 11 7 6 16 15 25

Má atuação 14 13 13 14 13 16

Razoável atuação 42 44 47 41 35 35

Boa atuação 26 29 28 19 30 17

Excelente atuação 5 5 4 5 5 3

Ns/Nr 2 2 2 5 3 3

Saldo 6 14 13 -5 8 -20

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) 

PANDEMIA



SNS – Serviço Nacional de Saúde
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Péssima atuação 6 5 7 6 8 5 6

Má atuação 7 3 10 6 8 6 8

Razoável atuação 32 30 34 28 33 33 33

Boa atuação 39 45 34 42 34 35 42

Excelente atuação 14 15 14 16 17 21 9

Ns/Nr 2 1 2 2 1 1 2

Saldo 40 52 31 47 36 46 37

SNS – Serviço Nacional de Saúde Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Péssima atuação 6 3 5 10 8

Má atuação 7 6 5 9 7

Razoável atuação 32 27 30 40 29

Boa atuação 39 43 42 33 38

Excelente atuação 14 20 16 8 10

Ns/Nr 2 --- 2 1 8

Saldo 40 54 48 22 32

45
Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) 

PANDEMIA
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*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

SNS – Serviço Nacional de Saúde Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Péssima atuação 6 6 5 7 6 6 4

Má atuação 7 7 8 6 7 9 4

Razoável atuação 32 35 33 36 23 35 25

Boa atuação 39 38 39 34 47 33 54

Excelente atuação 14 13 14 16 16 12 14

Ns/Nr 2 1 1 2 1 5 ---

Saldo 40 38 41 37 50 31 61

SNS – Serviço Nacional de Saúde
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Péssima atuação 6 5 3 11 3 12

Má atuação 7 6 9 8 5 7

Razoável atuação 32 29 35 35 28 33

Boa atuação 39 42 38 32 38 38

Excelente atuação 14 18 14 8 25 7

Ns/Nr 2 1 1 5 3 3

Saldo 40 49 39 22 55 25

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) 

PANDEMIA



População 
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Péssima atuação 7 5 10 10 13 2 6

Má atuação 10 7 12 11 8 14 9

Razoável atuação 46 46 45 5 44 49 46

Boa atuação 31 35 27 28 31 30 34

Excelente atuação 4 6 2 6 4 6 2

Ns/Nr 2 1 3 3 1 --- 3

Saldo 18 29 8 13 14 20 22

População Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Péssima atuação 7 4 10 10 4

Má atuação 10 7 9 14 11

Razoável atuação 46 43 41 47 58

Boa atuação 31 41 31 24 21

Excelente atuação 4 5 7 3 ---

Ns/Nr 2 1 2 2 6

Saldo 18 35 19 3 6

47
Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) 

PANDEMIA



48

*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

População Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Péssima atuação 7 5 13 8 6 7 11

Má atuação 10 13 5 8 10 15 7

Razoável atuação 46 52 33 54 37 40 61

Boa atuação 31 27 43 24 37 33 21

Excelente atuação 4 1 4 5 8 4 ---

Ns/Nr 2 3 3 3 1 1 ---

Saldo 18 10 29 13 29 15 4

População 
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Péssima atuação 7 8 6 14 5 7

Má atuação 10 7 11 14 15 12

Razoável atuação 46 48 41 35 45 48

Boa atuação 31 31 35 30 25 28

Excelente atuação 4 4 4 5 5 3

Ns/Nr 2 2 2 3 5 2

Saldo 18 21 22 8 10 11

Q30 – E como avalia até ao momento a atuação de cada uma das seguintes entidades/ 
instituições no que ao combate/preparação para travar esta doença diz respeito? (%) 

PANDEMIA
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Mais de metade 

considera que as 

novas medidas 

são suficientes 

para evitar que o 

meses de janeiro 

e fevereiro de 

2022 sejam iguais 

a este ano 13

SÃO DE CERTEZA 

SUFICIENTES

PROVAVELMENTE 

SÃO SUFICIENTES

PROVAVELMENTE 

SÃO 

INSUFICIENTES

SÃO DE CERTEZA 

INSUFICIENTES

13

42

28

41

55

AS NOVAS MEDIDAS PARA CONTROLAR A PANDEMIA SÃO SUFICIENTES 
PARA NÃO SE TER UM MÊS DE JANEIRO E FEVEREIRO IGUAL A ESTE ANO…

4NS/NR

Q31 – Em sequência ao crescimento de novas infeções em Portugal e no Estrangeiro, o Governo 
decretou novas medidas para tentar manter o controlo da pandemia. 

Na sua globalidade, acredita que estas medidas são suficientes para não termos um mês de 
Janeiro e Fevereiro como tivemos este ano? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

PANDEMIA

Referências por 

eleitorado:

PSD 52

PS 59

CDU 57

BE 56

Referências por 

eleitorado:

PSD 43

PS 38

CDU 41

BE 43



Medidas tomadas para não se ter um mês 
de janeiro e fevereiro igual a este ano

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

São de certeza insuficientes 13 13 12 13 16 15 10

Provavelmente são insuficientes 28 28 29 24 36 21 31

Provavelmente são suficientes 42 43 41 46 43 43 38

São de certeza suficientes 13 14 12 13 4 20 14

Ns/Nr 4 2 6 3 1 1 7

Medidas tomadas para não se ter um mês 
de janeiro e fevereiro igual a este ano

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

São de certeza insuficientes 13 11 16 13 8

Provavelmente são insuficientes 28 28 30 27 31

Provavelmente são suficientes 42 50 39 40 31

São de certeza suficientes 13 9 13 15 19

Ns/Nr 4 2 2 5 11

50
Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos
Q31 – Na sua globalidade, acredita que estas medidas são suficientes para não termos um mês 

de Janeiro e Fevereiro como tivemos este ano? 

PANDEMIA
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*Base sem relevância estatística

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Medidas tomadas para não se ter um 
mês de janeiro e fevereiro igual a 

este ano

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

São de certeza insuficientes 13 13 13 11 14 15 14

Provavelmente são insuficientes 28 32 25 31 24 27 25

Provavelmente são suficientes 42 40 43 42 46 40 36

São de certeza suficientes 13 11 16 14 12 12 18

Ns/Nr 4 5 3 2 4 6 7

Medidas tomadas para não se ter um 
mês de janeiro e fevereiro igual a 

este ano

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

São de certeza insuficientes 13 10 9 22 20 18

Provavelmente são insuficientes 28 28 34 19 23 28

Provavelmente são suficientes 42 44 43 43 48 35

São de certeza suficientes 13 15 9 14 8 16

Ns/Nr 4 4 5 3 3 3

Q31 – Na sua globalidade, acredita que estas medidas são suficientes para não termos um mês 
de Janeiro e Fevereiro como tivemos este ano? 

PANDEMIA



89

83

69

68

46

46

40

29

9

16

27

29

51

51

56

66

2

1

4

3

3

3

4

5

Aprova Rejeita Ns/Nr

Grande maioria 

apoia o 

teletrabalho e a 

utilização de 

máscara na via 

pública.

O regime de 

aulas online é a 

medida mais 

rejeitada.

IMAGINE QUE ERA PRIMEIRO-MINISTRO, QUAIS AS MEDIDAS QUE APROVARIA E REJEITARIA?

52

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos
Q32 – Várias medidas têm sido adotadas para combater a Pandemia. Imagine que era Primeiro-

Ministro, quais as medidas que aprovaria e quais rejeitaria? (%) 

Teletrabalho como regra desde que viável 

Utilização de máscaras na via publica

Fecho de Discotecas e Bares 

Proibição de festas na passagem de ano

Encerramento dos restaurantes ao fim de semana 

nos municípios com muitos casos de covid-19

Proibição de passar o Natal sem ser com a família 

direta 

Proibição em fins de semana prolongados de 

deslocações entre diferentes municípios 

Encerrar as escolas e passar para aulas online 

PANDEMIA

APROVADO

REJEITADO

REJEITADO

REJEITADO

REJEITADO

APROVADO

APROVADO

APROVADO
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Utilização de máscaras na via 
pública

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Aprova 83 80 86 77 83 78 89

Rejeita 16 19 12 22 16 20 10

Ns/Nr 1 1 2 1 1 3 1

Utilização de máscaras na via 
pública

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Aprova 83 81 79 86 90

Rejeita 16 18 20 12 6

Ns/Nr 1 1 1 2 4

Utilização de máscaras na via 
pública

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Aprova 83 81 87 84 82 80 86

Rejeita 16 19 11 13 17 19 11

Ns/Nr 1 --- 1 3 1 1 4

Q32 – Várias medidas têm sido adotadas para combater a Pandemia. Imagine que era Primeiro-
Ministro, quais as medidas que aprovaria e quais rejeitaria? (%) 

Utilização de máscaras na via 
pública

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Aprova 83 86 85 86 75 75

Rejeita 16 12 14 14 25 24

Ns/Nr 1 2 1 --- --- 1

*Base sem relevância estatística

PANDEMIA
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Encerramento dos restaurantes ao fim 
de semana nos municípios com 

muitos casos de covid-19

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Aprova 46 45 46 40 49 44 48

Rejeita 51 53 50 58 49 55 46

Ns/Nr 3 3 4 3 2 1 6

Encerramento dos restaurantes ao fim 
de semana nos municípios com 

muitos casos de covid-19

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Aprova 46 39 46 49 53

Rejeita 51 60 51 47 38

Ns/Nr 3 1 2 4 10

Encerramento dos restaurantes ao fim 
de semana nos municípios com 

muitos casos de covid-19

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Aprova 46 47 41 44 45 43 68

Rejeita 51 49 56 54 51 54 29

Ns/Nr 3 4 4 3 4 2 4

Encerramento dos restaurantes ao fim 
de semana nos municípios com 

muitos casos de covid-19

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Aprova 46 45 46 59 35 46

Rejeita 51 52 50 38 60 52

Ns/Nr 3 3 4 3 5 2

*Base sem relevância estatística
Q32 – Várias medidas têm sido adotadas para combater a Pandemia. Imagine que era Primeiro-

Ministro, quais as medidas que aprovaria e quais rejeitaria? (%) 

PANDEMIA
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Proibição, em fins de semana 
prolongados, de deslocações entre 

diferentes municípios

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Aprova 40 37 44 40 45 34 41

Rejeita 56 60 53 58 54 64 52

Ns/Nr 4 3 4 2 1 3 6

Proibição, em fins de semana 
prolongados, de deslocações entre 

diferentes municípios

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Aprova 40 30 43 44 56

Rejeita 56 70 54 53 31

Ns/Nr 4 --- 4 3 14

Proibição, em fins de semana 
prolongados, de deslocações entre 

diferentes municípios

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Aprova 40 40 35 45 37 40 54

Rejeita 56 53 62 54 60 59 43

Ns/Nr 4 7 3 2 4 1 4

Proibição, em fins de semana 
prolongados, de deslocações entre 

diferentes municípios

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Aprova 40 42 38 51 48 34

Rejeita 56 54 57 43 53 64

Ns/Nr 4 4 5 5 --- 2

*Base sem relevância estatística
Q32 – Várias medidas têm sido adotadas para combater a Pandemia. Imagine que era Primeiro-

Ministro, quais as medidas que aprovaria e quais rejeitaria? (%) 

PANDEMIA
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Teletrabalho como regra desde que 
viável

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Aprova 89 88 89 88 93 88 87

Rejeita 9 10 9 10 5 9 10

Ns/Nr 2 2 2 2 2 3 2

Teletrabalho como regra desde que 
viável

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Aprova 89 93 86 89 81

Rejeita 9 7 11 9 8

Ns/Nr 2 --- 2 1 11

Teletrabalho como regra desde que 
viável

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Aprova 89 89 91 89 90 85 86

Rejeita 9 9 8 10 8 11 11

Ns/Nr 2 2 1 2 2 4 4

Teletrabalho como regra desde que 
viável

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Aprova 89 89 89 86 92 88

Rejeita 9 8 11 8 8 10

Ns/Nr 2 3 1 5 --- 2

*Base sem relevância estatística
Q32 – Várias medidas têm sido adotadas para combater a Pandemia. Imagine que era Primeiro-

Ministro, quais as medidas que aprovaria e quais rejeitaria? (%) 

PANDEMIA



57
Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Encerrar as escolas e passar para 
aulas online 

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Aprova 29 30 27 25 30 28 31

Rejeita 66 66 66 69 69 68 61

Ns/Nr 5 4 7 6 2 4 8

Encerrar as escolas e passar para 
aulas online 

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Aprova 29 24 26 27 50

Rejeita 66 73 68 66 37

Ns/Nr 5 2 5 7 13

Encerrar as escolas e passar para 
aulas online 

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Aprova 29 33 25 27 27 27 32

Rejeita 66 62 71 66 68 64 61

Ns/Nr 5 4 4 7 4 9 7

Encerrar as escolas e passar para 
aulas online 

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Aprova 29 33 26 35 25 22

Rejeita 66 63 68 57 68 71

Ns/Nr 5 4 7 8 8 7

*Base sem relevância estatística
Q32 – Várias medidas têm sido adotadas para combater a Pandemia. Imagine que era Primeiro-

Ministro, quais as medidas que aprovaria e quais rejeitaria? (%) 

PANDEMIA
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Fecho de discotecas e bares
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Aprova 69 70 68 64 69 71 71

Rejeita 27 27 27 32 28 28 23

Ns/Nr 4 3 5 4 3 1 6

Fecho de discotecas e bares
Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Aprova 69 67 66 73 71

Rejeita 27 30 31 23 21

Ns/Nr 4 3 3 4 8

Fecho de discotecas e bares
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Aprova 69 70 66 73 63 69 82

Rejeita 27 26 32 24 33 25 14

Ns/Nr 4 4 3 3 4 6 4

Fecho de discotecas e bares
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Aprova 69 73 67 86 68 57

Rejeita 27 22 29 14 30 39

Ns/Nr 4 5 4 --- 3 4

*Base sem relevância estatística
Q32 – Várias medidas têm sido adotadas para combater a Pandemia. Imagine que era Primeiro-

Ministro, quais as medidas que aprovaria e quais rejeitaria? (%) 

PANDEMIA
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Proibição de passar o natal sem ser 
com a família direta 

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Aprova 46 45 46 40 47 44 49

Rejeita 51 52 51 55 51 53 49

Ns/Nr 3 3 3 4 3 3 2

Proibição de passar o natal sem ser 
com a família direta 

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Aprova 46 38 47 50 53

Rejeita 51 60 50 46 43

Ns/Nr 3 1 3 4 4

Proibição de passar o natal sem ser 
com a família direta 

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Aprova 46 49 46 50 38 44 46

Rejeita 51 50 51 47 58 52 50

Ns/Nr 3 1 4 3 4 4 4

Proibição de passar o natal sem ser 
com a família direta 

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Aprova 46 47 43 57 48 41

Rejeita 51 50 54 38 50 56

Ns/Nr 3 3 3 5 3 3

*Base sem relevância estatística
Q32 – Várias medidas têm sido adotadas para combater a Pandemia. Imagine que era Primeiro-

Ministro, quais as medidas que aprovaria e quais rejeitaria? (%) 

PANDEMIA
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Proibição de festas na passagem de 
ano 

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Aprova 68 66 69 63 70 70 68

Rejeita 29 31 27 34 29 29 26

Ns/Nr 3 2 4 3 1 1 6

Proibição de festas na passagem de 
ano 

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Aprova 68 71 62 68 68

Rejeita 29 28 32 30 22

Ns/Nr 3 1 5 2 10

Proibição de festas na passagem de 
ano 

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Aprova 68 70 66 76 59 63 71

Rejeita 29 29 29 22 35 35 25

Ns/Nr 3 1 5 3 6 2 4

Proibição de festas na passagem de 
ano 

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Aprova 68 72 65 70 65 61

Rejeita 29 26 29 27 30 36

Ns/Nr 3 2 6 3 5 2

*Base sem relevância estatística
Q32 – Várias medidas têm sido adotadas para combater a Pandemia. Imagine que era Primeiro-

Ministro, quais as medidas que aprovaria e quais rejeitaria? (%) 

PANDEMIA



NATAL



Mais de metade 

não irá fazer 

compras de natal 

através da Internet. 

53% afirma que 

fará até metade 

das suas compras 

no comércio 

tradicional e 16% 

afirma que fará a 

totalidade das 

compras

Q33 – Aproxima-se o natal, qual vai ser a percentagem das suas compras 
que pensa fazer através da Internet (%)

Q34 – Aproxima-se o natal, qual vai ser a percentagem das suas compras 
que pensa fazer no comércio tradicional? (%) 62

NATAL

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Percentagem de compras 

de Natal através da 

Internet

Não irá fazer compras 

Até 25% das compras

Entre 26% e 50% das compras

Entre 51% e 75% das compras

Entre 76% e 99% das compras

Irá fazer a totalidade das compras
3

9

5

14

17

52

Percentagem de compras de 

Natal feitas no 

comércio tradicional

16

9

8

28

25

14



Percentagem de compras de Natal 
através da Internet

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Não irá fazer compras 52 49 54 41 28 51 70

Entre 1% e 25% 17 21 13 21 20 20 11

Entre 26% e 50% 14 15 13 13 23 12 10

Entre 51% e 75% 5 5 6 11 7 4 2

Entre 76% e 99% 9 9 10 12 15 10 5

Irá fazer a totalidade das compras 3 1 4 2 7 3 1

Percentagem de compras de Natal  
através da Internet

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Não irá fazer compras 52 32 51 63 82

Entre 1% e 25% 17 21 18 14 8

Entre 26% e 50% 14 20 13 12 3

Entre 51% e 75% 5 8 5 4 3

Entre 76% e 99% 9 16 10 4 4

Irá fazer a totalidade das compras 3 4 3 2 ---

Q33 – Diga-me, por favor, qual vai ser a percentagem das suas compras que 
pensa fazer através da Internet (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



Percentagem de compras de Natal 
através da Internet

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Não irá fazer compras 52 52 42 58 50 49 57

Entre 1% e 25% 17 15 23 15 16 22 11

Entre 26% e 50% 14 11 13 11 17 15 21

Entre 51% e 75% 5 8 4 6 5 4 7

Entre 76% e 99% 9 12 14 7 10 7 ---

Irá fazer a totalidade das compras 3 2 5 3 1 2 4

Percentagem de compras de Natal 
através da Internet

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122 

Não irá fazer compras 52 53 51 65 55 43

Entre 1% e 25% 17 14 18 14 15 23

Entre 26% e 50% 14 12 15 5 15 19

Entre 51% e 75% 5 5 4 8 5 7

Entre 76% e 99% 9 13 7 3 10 6

Irá fazer a totalidade das compras 3 2 5 5 --- 2

*base sem relevância estatística

Q33 – Diga-me, por favor, qual vai ser a percentagem das suas compras que 
pensa fazer através da Internet (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



Percentagem de compras de Natal no 
comércio tradicional

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Não irá fazer compras 14 11 16 23 14 11 9

Entre 1% e 25% 25 26 24 37 24 25 18

Entre 26% e 50% 28 29 28 19 42 22 30

Entre 51% e 75% 8 9 7 3 10 8 9

Entre 76% e 99% 9 9 8 7 5 13 9

Irá fazer a totalidade das compras 16 16 17 11 6 20 24

Percentagem de compras de Natal no 
comércio tradicional

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Não irá fazer compras 14 9 17 15 15

Entre 1% e 25% 25 30 25 24 17

Entre 26% e 50% 28 28 26 33 25

Entre 51% e 75% 8 8 9 4 15

Entre 76% e 99% 9 11 6 8 7

Irá fazer a totalidade das compras 16 15 17 16 21

Q34 – Aproxima-se o natal, diga-me por favor qual vai ser a percentagem 
das suas compras que pensa fazer no comércio tradicional? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



Percentagem de compras de Natal no 
comércio tradicional

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Não irá fazer compras 14 11 14 14 16 15 11

Entre 1% e 25% 25 25 34 24 25 21 21

Entre 26% e 50% 28 36 19 24 28 30 39

Entre 51% e 75% 8 6 6 10 4 14 7

Entre 76% e 99% 9 8 11 6 12 10 ---

Irá fazer a totalidade das compras 16 13 15 23 15 11 21

Percentagem de compras de Natal no 
comércio tradicional

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122 

Não irá fazer compras 14 12 13 16 15 17

Entre 1% e 25% 25 27 24 19 28 23

Entre 26% e 50% 28 31 29 19 28 25

Entre 51% e 75% 8 7 8 8 5 10

Entre 76% e 99% 9 8 9 8 13 8

Irá fazer a totalidade das compras 16 15 16 30 13 16

*base sem relevância estatística

Q34 – Aproxima-se o natal, diga-me por favor qual vai ser a percentagem 
das suas compras que pensa fazer no comércio tradicional? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



O Presidente da 

República, Marcelo 

Rebelo de Sousa, é 

o politico mais 

escolhido para 

passar o almoço 

do dia Natal

Q35 – Se tivesse que receber um politico em sua casa para passar consigo o 
almoço do dia de natal, quem escolheria? (%) 67

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos
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22

11

6

5

5

3

3

1

1

1

1

1

5

Marcelo Rebelo de Sousa

António Costa

Rui Rio

Jerónimo de Sousa

André Ventura

Catarina Martins

Marta Temido

João Cotrim Figueiredo

Pedro Passos Coelho

Rui Tavares

Inês Sousa Real

Francisco Rodrigues dos Santos

Pedro Nuno Santos

Outros

NATAL

7228

Receberia Não receberia

Receberia um 
politico em sua 
casa no Natal?

Base:448



Q35 – Se tivesse que receber um politico em sua casa para passar consigo o 
almoço do dia de natal, quem escolheria? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL

Receberia um politico em sua casa 
para passar o natal

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Receberia um politico no Natal 72 69 74 70 75 79 68

Não receberia um politico no Natal 28 31 26 30 25 21 32

Receberia um politico em sua casa 
para passar o natal

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Receberia um politico no Natal 72 76 69 73 63

Não receberia um politico no Natal 28 24 31 27 38

Receberia um politico em sua casa 
para passar o natal

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Receberia um politico no Natal 72 72 71 76 73 64 64

Não receberia um politico no Natal 28 28 29 24 27 36 36

Receberia um politico em sua casa 
para passar o natal

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Receberia um politico no Natal 72 72 76 73 70 66

Não receberia um politico no Natal 28 28 24 27 30 34

*base sem relevância estatística



Politico para passar almoço de natal
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 448 Base: 202 Base: 246 Base: 109 Base: 88 Base: 84 Base: 167

Marcelo Rebelo de Sousa 35 28 41 41 31 35 33

António Costa 22 21 23 20 19 15 28

Rui Rio 11 16 7 9 9 11 14

Jerónimo de Sousa 6 7 5 6 6 8 5

André Ventura 5 5 5 8 8 4 2

Catarina Martins 5 5 4 3 7 7 4

Marta Temido 3 4 3 2 1 4 5

João Cotrim Figueiredo 3 4 2 4 3 5 1

Pedro Passos Coelho 1 2 1 --- 3 --- 2

Rui Tavares 1 1 1 2 --- --- 1

Inês Sousa Real 1 --- 2 2 1 1 ---

Francisco R. dos Santos 1 --- 1 1 1 1 ---

Pedro Nuno Santos 1 1 --- --- 2 1 ---

Outros 5 4 6 3 8 8 4

Q35 – Se tivesse que receber um politico em sua casa para passar consigo o 
almoço do dia de natal, quem escolheria? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



Politico para passar almoço de natal
Global A/B C1 C2 D

Base: 448 Base: 156 Base: 116 Base: 131 Base: 45

Marcelo Rebelo de Sousa 35 31 31 41 38

António Costa 22 20 19 23 33

Rui Rio 11 11 16 9 7

Jerónimo de Sousa 6 4 4 7 11

André Ventura 5 4 8 6 ---

Catarina Martins 5 4 3 8 4

Marta Temido 3 6 1 2 4

João Cotrim Figueiredo 3 5 3 2 ---

Pedro Passos Coelho 1 2 1 2 ---

Rui Tavares 1 2 1 --- ---

Inês Sousa Real 1 1 3 --- ---

Francisco R. dos Santos 1 1 2 --- ---

Pedro Nuno Santos 1 2 --- --- ---

Outros 5 7 9 1 2

Q35 – Se tivesse que receber um politico em sua casa para passar consigo o 
almoço do dia de natal, quem escolheria? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



Politico para passar almoço de natal
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 448 Base: 102 Base: 56 Base: 119 Base: 101 Base: 52 Base: 18*

Marcelo Rebelo de Sousa 35 32 29 34 38 31 67

António Costa 22 22 23 24 21 23 11

Rui Rio 11 15 23 10 5 10 6

Jerónimo de Sousa 6 5 5 3 8 12 6

André Ventura 5 5 4 4 6 10 ---

Catarina Martins 5 8 4 4 4 4 ---

Marta Temido 3 3 2 5 4 2 ---

João Cotrim Figueiredo 3 3 2 3 3 4 ---

Pedro Passos Coelho 1 2 --- 3 --- 2 ---

Rui Tavares 1 --- 2 1 2 --- ---

Inês Sousa Real 1 --- --- 1 3 --- ---

Francisco R. dos Santos 1 --- --- 2 1 --- ---

Pedro Nuno Santos 1 1 --- 1 1 --- ---

Outros 5 5 7 5 5 4 11

*base sem relevância estatística

Q35 – Se tivesse que receber um politico em sua casa para passar consigo o 
almoço do dia de natal, quem escolheria? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



Politico para passar almoço de natal
Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 448 Base: 199 Base: 113 Base: 27* Base: 28* Base: 81 

Marcelo Rebelo de Sousa 35 35 42 15 29 32

António Costa 22 40 4 11 7 11

Rui Rio 11 7 28 4 7 4

Jerónimo de Sousa 6 2 1 56 11 4

André Ventura 5 1 7 --- --- 17

Catarina Martins 5 4 2 7 32 1

Marta Temido 3 6 3 --- 4 ---

João Cotrim Figueiredo 3 1 4 --- --- 10

Pedro Passos Coelho 1 --- 4 --- --- 4

Rui Tavares 1 1 1 --- --- 2

Inês Sousa Real 1 1 --- --- --- 4

Francisco R. dos Santos 1 1 1 --- --- 1

Pedro Nuno Santos 1 2 --- --- --- ---

Outros 5 4 4 7 11 10

*base sem relevância estatística

Q35 – Se tivesse que receber um politico em sua casa para passar consigo o 
almoço do dia de natal, quem escolheria? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



Cristiano Ronaldo é 

a personalidade 

portuguesa mais 

escolhida para 

passar o almoço 

do dia Natal

Q36 – E se fosse uma personalidade pública portuguesa, quem escolheria 
para almoçar consigo em sua casa no dia de Natal? (%) 73

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL
14

4

4

3

3

3

3

3

2

2

2

2

2

2
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49

Cristiano Ronaldo

Cristina Ferreira

Ricardo Araújo Pereira

João Baião

Marcelo Rebelo de Sousa

Tony Carreira

Rúben Amorim

Clara de Sousa

Manuel Luís Goucha

Almirante Gouveia e Melo

Herman José

José Rodrigues dos Santos

Pinto da Costa

Rui Veloso

Judite Sousa

Outros

75
25

Escolheria Não escolheria

Escolheria uma 
personalidade 

portuguesa para 
almoçar no dia 

de Natal?

Base:469



Q36 – E se fosse uma personalidade pública portuguesa quem escolheria 
para almoçar consigo em sua casa no dia de Natal? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL

Receberia uma personalidade em sua casa para 
passar o natal

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Receberia uma personalidade no Natal 75 75 75 76 83 81 68

Não receberia uma personalidade no Natal 25 25 25 24 17 19 32

Receberia uma personalidade em sua casa para 
passar o natal

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Receberia uma personalidade no Natal 75 79 77 74 60

Não receberia uma personalidade no Natal 25 21 23 26 40

Receberia uma personalidade em sua casa para 
passar o natal

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Receberia uma personalidade no Natal 75 73 76 75 78 70 82

Não receberia uma personalidade no Natal 25 27 24 25 22 30 18

Receberia uma personalidade em sua casa para 
passar o natal

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Receberia uma personalidade no Natal 75 75 78 84 67 72

Não receberia uma personalidade no Natal 25 25 22 16 33 28

*base sem relevância estatística



Personalidade para passar almoço de 
natal

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 469 Base: 220 Base: 249 Base: 119 Base: 98 Base: 87 Base: 165

Cristiano Ronaldo 14 15 12 19 14 17 7

Cristina Ferreira 4 5 4 3 4 3 5

Ricardo Araújo Pereira 4 3 5 3 5 1 6

João Baião 3 --- 7 1 4 --- 7

Marcelo Rebelo de Sousa 3 5 2 2 3 3 4

Tony Carreira 3 --- 5 4 1 3 2

Rúben Amorim 3 3 2 1 1 3 5

Clara de Sousa 3 2 4 3 1 2 4

Manuel Luís Goucha 2 1 4 1 3 2 3

Almirante Gouveia e Melo 2 3 2 --- 1 7 2

Herman José 2 3 1 3 2 2 1

José Rodrigues dos Santos 2 1 2 2 2 --- 3

Pinto da Costa 2 4 --- 1 5 1 1

Rui Veloso 2 2 2 3 1 --- 2

Judite Sousa 2 2 2 --- 1 2 3

Outros 49 51 47 55 51 51 44

Q36 – E se fosse uma personalidade pública portuguesa quem escolheria 
para almoçar consigo em sua casa no dia de Natal? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



Personalidade para passar almoço de 
natal

Global A/B C1 C2 D

Base: 469 Base: 163 Base: 129 Base: 134 Base: 43

Cristiano Ronaldo 14 10 19 13 12

Cristina Ferreira 4 2 3 7 9

Ricardo Araújo Pereira 4 7 5 1 2

João Baião 3 1 2 7 9

Marcelo Rebelo de Sousa 3 3 3 3 2

Tony Carreira 3 --- 2 4 14

Rúben Amorim 3 3 2 3 2

Clara de Sousa 3 2 4 2 5

Manuel Luís Goucha 2 2 --- 4 5

Almirante Gouveia e Melo 2 2 2 2 2

Herman José 2 2 1 3 ---

José Rodrigues dos Santos 2 2 2 2 2

Pinto da Costa 2 1 2 4 ---

Rui Veloso 2 3 --- 2 ---

Judite Sousa 2 1 1 2 5

Outros 49 58 54 40 30

Q36 – E se fosse uma personalidade pública portuguesa quem escolheria 
para almoçar consigo em sua casa no dia de Natal? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



Personalidade para passar almoço de 
natal

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 469 Base: 103 Base: 60 Base: 117 Base: 109 Base: 57 Base: 23*

Cristiano Ronaldo 14 11 5 16 12 21 26

Cristina Ferreira 4 3 2 4 2 5 26

Ricardo Araújo Pereira 4 4 3 4 8 --- ---

João Baião 3 3 2 4 6 2 4

Marcelo Rebelo de Sousa 3 3 3 3 4 4 ---

Tony Carreira 3 3 7 1 4 2 ---

Rúben Amorim 3 4 --- 4 3 2 ---

Clara de Sousa 3 4 --- 3 4 2 4

Manuel Luís Goucha 2 4 2 2 2 2 4

Almirante Gouveia e Melo 2 1 2 3 3 4 ---

Herman José 2 2 --- 2 3 4 ---

José Rodrigues dos Santos 2 2 3 2 2 2 ---

Pinto da Costa 2 2 7 3 --- --- ---

Rui Veloso 2 1 5 2 1 2 ---

Judite Sousa 2 5 2 1 1 --- ---

Outros 49 50 58 48 48 51 35

*base sem relevância estatística

Q36 – E se fosse uma personalidade pública portuguesa quem escolheria 
para almoçar consigo em sua casa no dia de Natal? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



Personalidade para passar almoço de 
natal

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 469 Base: 208 Base: 115 Base: 31 Base: 27* Base: 88 

Cristiano Ronaldo 14 12 16 23 11 14

Cristina Ferreira 4 6 2 3 --- 5

Ricardo Araújo Pereira 4 3 6 --- 7 5

João Baião 3 5 3 3 4 2

Marcelo Rebelo de Sousa 3 3 3 6 --- 2

Tony Carreira 3 2 1 10 7 3

Rúben Amorim 3 3 3 3 --- 2

Clara de Sousa 3 3 2 --- 11 1

Manuel Luís Goucha 2 3 2 3 --- 1

Almirante Gouveia e Melo 2 1 1 3 4 6

Herman José 2 2 --- 6 --- 3

José Rodrigues dos Santos 2 3 2 --- --- ---

Pinto da Costa 2 2 3 --- --- 1

Rui Veloso 2 --- 3 --- 4 3

Judite Sousa 2 2 3 --- --- ---

Outros 49 48 52 39 52 51

*base sem relevância estatística

Q36 – E se fosse uma personalidade pública portuguesa quem escolheria 
para almoçar consigo em sua casa no dia de Natal? (%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



A esmagadora 

maioria irá passar a 

noite de Réveillon 

em casa e 9% em 

casa de amigos.

Q37 – Onde pensa passar a noite de réveillon (31 de dezembro para 1 de janeiro)(%)

79

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL

85

6

3

1

1

1

1

2

Em casa

Em casa de amigos, mas irá dormir em

sua casa

Em casa de amigos, mas irá dormir

fora de casa

Num hotel/Restaurante perto de casa

Num hotel/Restaurante fora da região

onde mora

Numa festa de rua

A trabalhar

Ainda não decidiu

ONDE PENSA PASSAR A NOITE DE RÉVEILLON



Onde vai passar a noite de réveillon
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Em casa 85 81 88 75 86 80 92

Casa de amigos, mas irá dormir em casa 6 6 5 6 8 8 3

Casa de amigos, mas irá dormir fora de casa 3 5 2 7 3 4 1

Hotel/Restaurante perto de casa 1 1 --- 2 --- 1 ---

Hotel/Restaurante fora da região onde vive 1 2 1 2 1 1 1

Numa festa na rua 1 1 2 3 1 2 1

A trabalhar 1 2 1 3 --- 2 ---

Ainda não decidiu 2 2 2 3 1 2 1

Onde vai passar a noite de réveillon
Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Em casa 85 81 83 89 89

Casa de amigos, mas irá dormir em casa 6 8 5 4 4

Casa de amigos, mas irá dormir fora de casa 3 4 3 4 1

Hotel/Restaurante perto de casa 1 2 1 --- ---

Hotel/Restaurante fora da região onde vive 1 1 1 1 ---

Numa festa na rua 1 1 2 1 3

A trabalhar 1 --- 2 1 1

Ainda não decidiu 2 2 3 1 1

Q37 – Onde pensa passar a noite de réveillon (31 de dezembro para 1 de 
janeiro)(%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



Onde vai passar a noite de réveillon
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Em casa 85 88 80 87 85 80 86

Casa de amigos, mas irá dormir em casa 6 6 6 4 6 7 ---

Casa de amigos, mas irá dormir fora de casa 3 3 6 3 5 1 ---

Hotel/Restaurante perto de casa 1 1 1 1 1 1 ---

Hotel/Restaurante fora da região onde vive 1 --- 1 2 --- 2 4

Numa festa na rua 1 --- 3 1 1 --- 11

A trabalhar 1 1 --- 1 --- 6 ---

Ainda não decidiu 2 1 3 3 1 1 ---

Onde vai passar a noite de réveillon
Global PS PSD CDU BE 

Outros + 

Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122 

Em casa 85 89 86 92 70 76

Casa de amigos, mas irá dormir em casa 6 4 7 3 13 7

Casa de amigos, mas irá dormir fora de casa 3 3 2 --- 8 6

Hotel/Restaurante perto de casa 1 --- 1 --- 3 1

Hotel/Restaurante fora da região onde vive 1 1 1 --- --- 2

Numa festa na rua 1 --- 1 3 --- 4

A trabalhar 1 1 1 --- 3 2

Ainda não decidiu 2 1 1 3 5 2

*base sem relevância estatística

Q37 – Onde pensa passar a noite de réveillon (31 de dezembro para 1 de 
janeiro)(%)Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

NATAL



ATUALIDADE



A maioria atribui 
avaliação 

negativa ao 

comportamento 

de Eduardo 

Cabrita

Q25 – Foi conhecida a acusação no caso do acidente que envolveu o Ministro da Administração Interna Eduardo 
Cabrita, sendo que na sequência o ministro se demitiu. Na sua opinião como avalia o comportamento de 

Eduardo Cabrita ao longo de todo o processo desde o acidente até à sua demissão?(%)

COMO AVALIA O COMPORTAMENTO DE EDUARDO CABRITA 
AO LONGO DE TODO O PROCESSO, DESDE O ACIDENTE ATÉ À SUA DEMISSÃO

---

1

10

25

59

5

1%

84%

Muito bem

Bem

Razoável

Mau

Muito mau

Ns/Nr

-83

SALDO

NOTA TÉCNICA:

Para a construção deste saldo, calculou-se
a diferença entre a percentagem de
avaliações positivas pelas negativas e
ignoraram-se as respostas neutras.

83

ATUALIDADE

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos



Comportamento de Eduardo 
Cabrita

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Muito mau 59 60 58 58 63 63 55

Mau 25 24 25 27 22 18 27

Razoável 10 10 10 8 13 11 9

Bem 1 1 1 --- 2 2 2

Muito bem --- --- --- --- --- --- ---

Ns/ Nr 5 5 6 7 1 7 6

Saldo -83 -82 -82 -85 -83 -79 -81

Comportamento de Eduardo 
Cabrita

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Muito mau 59 60 60 58 53

Mau 25 26 23 26 21

Razoável 10 11 10 9 8

Bem 1 2 --- 2 ---

Muito bem --- --- --- --- ---

Ns/ Nr 5 --- 7 4 18

Saldo -83 -83 -83 -82 -74

ATUALIDADE

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Q25 – Foi conhecida a acusação no caso do acidente que envolveu o Ministro da Administração Interna Eduardo 
Cabrita, sendo que na sequência o ministro se demitiu. Na sua opinião como avalia o comportamento de 

Eduardo Cabrita ao longo de todo o processo desde o acidente até à sua demissão?(%)



Comportamento de Eduardo 
Cabrita

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Muito mau 59 57 61 57 68 51 54

Mau 25 23 29 23 20 31 36

Razoável 10 12 8 11 6 14 4

Bem 1 1 --- 2 3 --- ---

Muito bem --- --- --- 1 --- --- ---

Ns/ Nr 5 8 3 6 4 5 7

Saldo -83 -79 -90 -77 -85 -81 -89

Comportamento de Eduardo 
Cabrita

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122 

Muito mau 59 44 74 65 68 69

Mau 25 32 18 19 23 19

Razoável 10 15 5 5 8 7

Bem 1 3 --- --- --- 1

Muito bem --- --- --- 3 --- ---

Ns/ Nr 5 7 3 8 3 5

Saldo -83 -73 -93 -81 -90 -87

*base sem relevância estatística

ATUALIDADE

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Q25 – Foi conhecida a acusação no caso do acidente que envolveu o Ministro da Administração Interna Eduardo 
Cabrita, sendo que na sequência o ministro se demitiu. Na sua opinião como avalia o comportamento de 

Eduardo Cabrita ao longo de todo o processo desde o acidente até à sua demissão?(%)



Q26 – Na sua opinião, a demissão de Eduardo Cabrita partiu de si ou foi António 
Costa que discretamente o levou a pedir a demissão? (%)

Metade 

considera que a 

demissão 
Eduardo Cabrita 

partiu de António 

Costa. 
Apenas 15% é da 

opinião que a 

decisão partiu do 

próprio Eduardo 

Cabrita. 

86

ATUALIDADE

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

António Costa

50%

Eduardo Cabrita

15%

Ambos

23%

A DEMISSÃO DE 
EDUARDO 

CABRITA 
FOI UMA DECISÃO 

DE…

Quem mais refere que a decisão

foi de Eduardo Cabrita:

✓ 18-34 anos

✓ Classe Social D

✓ Residentes no Sul

✓ Eleitorado CDU

Quem mais refere que a decisão

foi de António Costa:

✓ Sexo masculino

✓ 35-44 anos

✓ Classe Social A/B

✓ Residentes Grande Porto

✓ Eleitorado  BE

Ns/Nr

12%



Decisão da demissão de partiu 
de…

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Eduardo Cabrita 15 15 15 17 16 15 14

António Costa 50 53 47 46 59 45 51

Ambos 23 23 23 26 19 28 21

Ns/Nr 12 9 14 11 6 12 14

Decisão da demissão de partiu 
de…

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Eduardo Cabrita 15 13 14 18 19

António Costa 50 57 53 47 29

Ambos 23 23 24 22 25

Ns/Nr 12 7 9 13 26

Q26 – Na sua opinião, a demissão de Eduardo Cabrita partiu de si ou foi 
António Costa que discretamente o levou a pedir a demissão? (%)

ATUALIDADE

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos



Decisão da demissão de partiu 

de…
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Eduardo Cabrita 15 13 14 17 15 19 11

António Costa 50 48 58 48 46 56 50

Ambos 23 25 20 24 27 17 14

Ns/Nr 12 14 8 10 12 9 25

Decisão da demissão de partiu 
de…

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122 

Eduardo Cabrita 15 20 8 24 13 11

António Costa 50 42 62 38 65 52

Ambos 23 24 21 19 18 28

Ns/Nr 12 14 9 19 5 9

*base sem relevância estatística

Q26 – Na sua opinião, a demissão de Eduardo Cabrita partiu de si ou foi 
António Costa que discretamente o levou a pedir a demissão? (%)

ATUALIDADE

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos



Q27 – Eduardo Cabrita não foi até ao momento acusado pelo Ministério público, na sua opinião, 
apesar de não estar a conduzir Eduardo Cabrita permitiu que o carro fosse conduzido a 

163km/hora também deveria ser julgado (%)

Mais de metade 

considera que 
Eduardo Cabrita 

deve ser julgado 

no caso do 

atropelamento 
(por permitir que 

o carro fosse 

conduzido a 

163km/hora)

89

ATUALIDADE

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

11

9

55

17

Não deve ser 

julgado
4

Provavelmente não

deve ser julgado3

Provavelmente 

deve ser julgado2

1Deve ser julgado

20%

72%

Eduardo Cabrita 

provavelmente não/ não 

deve ser julgado

Eduardo Cabrita

provavelmente deve/ deve 

ser julgado
8Ns/Nr

EDUARDO CABRITA DEVE SER JULGADO 
NO CASO DO ATROPELAMENTO



Decisão da demissão de partiu 
de…

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Sim 55 52 57 53 54 54 57

Provavelmente sim 17 18 16 17 22 13 16

Provavelmente não 9 10 8 9 8 9 9

Não 11 15 9 13 12 9 11

Ns/Nr 8 6 10 8 3 14 8

Decisão da demissão de partiu 
de…

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 

Sim 55 48 53 62 61

Provavelmente sim 17 17 20 15 14

Provavelmente não 9 12 7 8 8

Não 11 16 11 11 3

Ns/Nr 8 7 10 5 14

Q27 – Eduardo Cabrita não foi até ao momento acusado pelo Ministério público, 
na sua opinião, apesar de não estar a conduzir Eduardo Cabrita permitiu que o 

carro fosse conduzido a 163km/hora também deveria ser julgado (%)

ATUALIDADE

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos



Decisão da demissão de partiu 

de…
Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Sim 55 55 52 55 51 58 64

Provavelmente sim 17 18 20 18 14 14 11

Provavelmente não 9 9 8 8 10 10 7

Não 11 10 13 9 14 16 7

Ns/Nr 8 7 8 9 11 2 11

Decisão da demissão de partiu 
de…

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122 

Sim 55 45 61 54 60 67

Provavelmente sim 17 17 15 16 18 18

Provavelmente não 9 12 9 8 3 5

Não 11 17 7 14 13 4

Ns/Nr 8 9 7 8 8 6

*base sem relevância estatística

ATUALIDADE

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Q27 – Eduardo Cabrita não foi até ao momento acusado pelo Ministério público, 
na sua opinião, apesar de não estar a conduzir Eduardo Cabrita permitiu que o 

carro fosse conduzido a 163km/hora também deveria ser julgado (%)



ELEIÇÕES LEGISLATIVAS



António Costa (PS)

Rui Rio (PSD)

Catarina Martins (BE)

André Ventura (Chega)

João Cotrim de Figueiredo (IL)

Jerónimo de Sousa (PCP)

Nuno Melo (CDS-PP)

Inês Sousa Real (PAN)

José Luís Ferreira (Verdes)

Rui Tavares (Livre)

Francisco R. dos Santos (CDS-PP)

António Costa 

apresenta a maior 

firmeza de voto, 

contudo no 

potencial de voto 

Rui Rio mantém a 

diferença de 3pp 

para António Costa 
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2 

2 

2 

3 

4 

4 

4 

5 

18 

28 

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas: ? (%) 

83 

76 

72 

75 

76 

76 

65 

85 

70 

43 

40 ↓5pp

↓5pp

↓5pp

↓2pp

↓4pp

↓4pp

↓3pp

↓3pp

↓2pp

↓1pp

↓4pp

=

=

↑5pp

↑4pp

=

↓1pp

↑6pp

↑4pp

↓2pp

=

↑6pp 15 

15 

19 

21 

20 

22 

28 

13 

29 

56 

59 

Firmeza de Voto
(Votaria de certeza)

Rejeição de Voto
(Jamais votaria)

Potencial de Voto
(Votaria de certeza + 

Talvez votasse)

=

=

↓5pp

↓5pp

↓2pp

=

↓7pp

↓5pp

=

↓2pp

↓6pp
↓ ↑ = Variações face à vaga de Nov’21



Comparando com 

o período de 

eleições anterior, 

António Costa e Rui 

Rio são os únicos 

candidatos cuja 

rejeição desce.

André Ventura é o 

candidato com 

maior rejeição 

(subida de 23pp 

face a set’19).
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Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas: ? (%) 

Set'19 Set'21 Nov'21 Dez'21

António Costa (PS) 49 36 40 40

Rui Rio (PSD) 53 54 43 43

Catarina Martins (BE) 55 63 65 70

André Ventura (Chega) 62 80 81 85

Jerónimo de Sousa (PCP) 69 75 77 76

João Cotrim de Figueiredo (IL)* 52 63,0 65 65

Inês Sousa Real (PAN)* 62 69 71 75

Rui Tavares (Livre)* 41 71 76 76

Francisco R. dos Santos (CDS-PP)* 65 71 77 83

49

40

53

43

55

70

62

85

69

76

52

65

62

75

41

76

65

83

Rejeição de Voto
(Jamais votaria)

↑15pp

↓9pp

↓ ↑ = Variações face à vaga de Set’19

↓10pp

1 mês antes da eleição 1 mês antes da eleição

Nota: em setembro de 2019 foram testados os candidatos:

IL - Carlos Guimarães Pinto

PAN - André Silva

Livre - Joacine K. Moreira

CDS-PP - Assunção Cristas

↑23pp

↑13pp

↑7pp

↑13pp

↑18pp

↑35pp



95
Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Eleições legislativas
António Costa

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Votaria de certeza 28 28 28 18 22 32 36

Talvez votasse 31 27 35 41 35 25 26

Jamais votaria 40 45 36 40 43 43 38

Não conhece/Não avalia 1 --- 1 1 --- --- ---

Eleições legislativas
António Costa

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Votaria de certeza 28 24 22 34 40

Talvez votasse 31 27 31 36 33

Jamais votaria 40 48 47 31 26

Não conhece/Não avalia 1 --- 1 --- ---

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Eleições legislativas
António Costa

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Votaria de certeza 28 30 25 30 29 26 21

Talvez votasse 31 27 34 31 34 31 32

Jamais votaria 40 43 39 38 37 43 46

Não conhece/Não avalia 1 --- 1 1 --- --- ---

Eleições legislativas
António Costa

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Votaria de certeza 28 56 5 5 15 3

Talvez votasse 31 38 20 35 38 26

Jamais votaria 40 6 74 59 45 70

Não conhece/Não avalia 1 --- --- --- 3 1

*Base sem relevância estatística

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas: ? (%) 
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Eleições legislativas
Rui Rio

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Votaria de certeza 18 21 16 13 23 18 19

Talvez votasse 38 38 38 44 41 36 34

Jamais votaria 43 41 45 42 36 47 45

Não conhece/Não avalia 1 --- 1 2 --- --- 1

Eleições legislativas
Rui Rio

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Votaria de certeza 18 21 19 18 8

Talvez votasse 38 45 40 31 32

Jamais votaria 43 33 41 50 58

Não conhece/Não avalia 1 --- 1 1 1

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Eleições legislativas
Rui Rio

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Votaria de certeza 18 24 27 16 14 9 21

Talvez votasse 38 36 33 38 38 46 43

Jamais votaria 43 40 39 45 46 46 36

Não conhece/Não avalia 1 --- 1 1 1 --- ---

Eleições legislativas
Rui Rio

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Votaria de certeza 18 8 47 3 10 12

Talvez votasse 38 37 45 14 45 39

Jamais votaria 43 55 7 81 43 48

Não conhece/Não avalia 1 --- 1 3 3 1

*Base sem relevância estatística

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas: ? (%) 
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Eleições legislativas
Francisco Rodrigues dos Santos

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Votaria de certeza 1 1 2 2 2 2 1

Talvez votasse 13 10 17 12 17 15 12

Jamais votaria 83 89 77 81 80 83 85

Não conhece/Não avalia 3 1 4 6 2 --- 2

Eleições legislativas
Francisco Rodrigues dos Santos

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Votaria de certeza 1 --- 3 1 1

Talvez votasse 13 11 16 13 14

Jamais votaria 83 87 78 82 81

Não conhece/Não avalia 3 1 2 3 4

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Eleições legislativas
Francisco Rodrigues dos Santos

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Votaria de certeza 1 2 1 1 1 --- 4

Talvez votasse 13 15 13 10 10 14 39

Jamais votaria 83 81 82 86 86 84 57

Não conhece/Não avalia 3 2 4 3 3 2 ---

Eleições legislativas
Francisco Rodrigues dos Santos

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Votaria de certeza 1 1 1 --- --- 4

Talvez votasse 13 7 22 5 10 20

Jamais votaria 83 90 76 92 83 72

Não conhece/Não avalia 3 2 2 3 8 3

*Base sem relevância estatística

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas: ? (%) 
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Eleições legislativas
Nuno Melo

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Votaria de certeza 3 3 2 1 3 3 4

Talvez votasse 17 18 15 19 22 21 11

Jamais votaria 76 78 74 72 73 75 80

Não conhece/Não avalia 4 1 8 9 2 2 5

Eleições legislativas
Nuno Melo

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Votaria de certeza 3 1 4 3 3

Talvez votasse 17 17 19 17 13

Jamais votaria 76 80 72 74 78

Não conhece/Não avalia 4 2 5 7 7

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Eleições legislativas
Nuno Melo

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Votaria de certeza 3 2 3 3 4 --- 7

Talvez votasse 17 18 10 17 19 17 18

Jamais votaria 76 74 84 75 73 79 71

Não conhece/Não avalia 4 6 4 5 4 4 4

Eleições legislativas
Nuno Melo

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Votaria de certeza 3 --- 5 3 --- 7

Talvez votasse 17 9 29 14 20 20

Jamais votaria 76 86 62 81 78 66

Não conhece/Não avalia 4 5 4 3 3 7

*Base sem relevância estatística

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas: ? (%) 
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Eleições legislativas
Jerónimo de Sousa

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Votaria de certeza 4 5 2 3 1 6 5

Talvez votasse 19 14 22 19 25 20 15

Jamais votaria 76 80 73 75 75 74 79

Não conhece/Não avalia 1 --- 2 3 --- 1 2

Eleições legislativas
Jerónimo de Sousa

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Votaria de certeza 4 2 5 3 7

Talvez votasse 19 15 14 24 26

Jamais votaria 76 82 80 71 67

Não conhece/Não avalia 1 1 1 3 ---

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Eleições legislativas
Jerónimo de Sousa

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Votaria de certeza 4 4 5 1 4 5 4

Talvez votasse 19 13 16 21 21 22 14

Jamais votaria 76 82 77 76 73 69 82

Não conhece/Não avalia 1 --- 1 1 2 4 ---

Eleições legislativas
Jerónimo de Sousa

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Votaria de certeza 4 2 1 43 --- 1

Talvez votasse 19 21 5 35 38 20

Jamais votaria 76 76 95 22 58 78

Não conhece/Não avalia 1 2 --- --- 5 2

*Base sem relevância estatística

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas: ? (%) 



100
Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Eleições legislativas
Catarina Martins

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Votaria de certeza 5 5 5 6 4 5 5

Talvez votasse 24 18 29 29 25 27 19

Jamais votaria 70 77 65 62 71 68 76

Não conhece/Não avalia 1 --- 2 3 --- --- ---

Eleições legislativas
Catarina Martins

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Votaria de certeza 5 3 4 7 7

Talvez votasse 24 26 20 26 24

Jamais votaria 70 70 75 67 68

Não conhece/Não avalia 1 --- 1 1 1

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Eleições legislativas
Catarina Martins

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Votaria de certeza 5 6 3 3 7 2 14

Talvez votasse 24 22 20 28 23 28 14

Jamais votaria 70 72 75 68 69 68 71

Não conhece/Não avalia 1 --- 3 1 1 1 ---

Eleições legislativas
Catarina Martins

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Votaria de certeza 5 4 1 5 28 3

Talvez votasse 24 27 9 43 45 21

Jamais votaria 70 68 89 51 25 73

Não conhece/Não avalia 1 --- --- --- 3 2

*Base sem relevância estatística

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas: ? (%) 
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Eleições legislativas
Rui Tavares

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Votaria de certeza 2 2 2 3 2 2 1

Talvez votasse 14 14 13 18 12 14 11

Jamais votaria 76 82 71 69 82 79 78

Não conhece/Não avalia 8 2 14 11 4 6 10

Eleições legislativas
Rui Tavares

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Votaria de certeza 2 1 2 2 ---

Talvez votasse 14 16 13 12 13

Jamais votaria 76 76 80 78 67

Não conhece/Não avalia 8 7 5 8 21

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Eleições legislativas
Rui Tavares

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Votaria de certeza 2 2 --- 3 1 --- 4

Talvez votasse 14 13 15 13 16 12 7

Jamais votaria 76 74 76 78 75 78 86

Não conhece/Não avalia 8 11 9 6 8 10 4

Eleições legislativas
Rui Tavares

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Votaria de certeza 2 1 1 5 --- 2

Talvez votasse 14 13 11 8 25 16

Jamais votaria 76 78 78 81 68 74

Não conhece/Não avalia 8 8 10 5 8 8

*Base sem relevância estatística

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas: ? (%) 
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Eleições legislativas
André Ventura

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Votaria de certeza 4 5 3 6 6 3 3

Talvez votasse 9 12 7 8 12 13 7

Jamais votaria 85 83 88 85 82 82 89

Não conhece/Não avalia 2 --- 2 2 --- 2 1

Eleições legislativas
André Ventura

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Votaria de certeza 4 2 5 6 3

Talvez votasse 9 6 12 8 14

Jamais votaria 85 91 82 84 79

Não conhece/Não avalia 2 1 1 1 4

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Eleições legislativas
André Ventura

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Votaria de certeza 4 4 1 3 4 10 4

Talvez votasse 9 5 6 12 9 15 7

Jamais votaria 85 89 91 84 86 73 89

Não conhece/Não avalia 2 1 1 1 1 2 ---

Eleições legislativas
André Ventura

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Votaria de certeza 4 1 5 3 --- 12

Talvez votasse 9 4 13 5 8 18

Jamais votaria 85 94 81 89 90 67

Não conhece/Não avalia 2 1 1 3 3 2

*Base sem relevância estatística

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas: ? (%) 
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Eleições legislativas
João Cotrim Figueiredo

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Votaria de certeza 4 5 3 6 4 4 3

Talvez votasse 24 28 20 26 29 24 19

Jamais votaria 65 65 65 56 64 64 71

Não conhece/Não avalia 7 2 12 12 3 7 7

Eleições legislativas
João Cotrim Figueiredo

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Votaria de certeza 4 6 4 3 1

Talvez votasse 24 28 26 18 18

Jamais votaria 65 61 66 68 65

Não conhece/Não avalia 7 5 4 11 15

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Eleições legislativas
João Cotrim Figueiredo

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Votaria de certeza 4 7 4 3 4 4 ---

Talvez votasse 24 21 33 21 24 23 25

Jamais votaria 65 62 58 69 65 68 75

Não conhece/Não avalia 7 11 5 8 8 5 ---

Eleições legislativas
João Cotrim Figueiredo

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Votaria de certeza 4 1 7 --- --- 10

Talvez votasse 24 17 37 8 25 27

Jamais votaria 65 75 50 86 65 54

Não conhece/Não avalia 7 7 6 5 10 9

*Base sem relevância estatística

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas: ? (%) 
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Eleições legislativas
Inês Sousa Real

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Votaria de certeza 2 1 4 4 2 1 2

Talvez votasse 19 15 22 24 23 21 13

Jamais votaria 75 83 68 66 75 75 80

Não conhece/Não avalia 4 2 6 6 1 4 5

Eleições legislativas
Inês Sousa Real

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Votaria de certeza 2 2 4 1 3

Talvez votasse 19 21 16 21 15

Jamais votaria 75 74 78 74 69

Não conhece/Não avalia 4 3 2 4 13

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Eleições legislativas
Inês Sousa Real

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Votaria de certeza 2 2 --- 1 5 1 4

Talvez votasse 19 17 19 13 27 20 14

Jamais votaria 75 74 75 83 63 77 79

Não conhece/Não avalia 4 6 6 2 4 2 4

Eleições legislativas
Inês Sousa Real

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Votaria de certeza 2 1 1 3 --- 7

Talvez votasse 19 20 10 24 38 19

Jamais votaria 75 74 85 68 55 71

Não conhece/Não avalia 4 4 3 5 8 3

*Base sem relevância estatística

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas: ? (%) 
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Eleições legislativas
José Luís Ferreira

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Votaria de certeza 2 2 2 2 1 --- 3

Talvez votasse 17 14 19 17 19 25 11

Jamais votaria 72 80 66 69 75 68 75

Não conhece/Não avalia 9 4 14 12 4 7 10

Eleições legislativas
José Luís Ferreira

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Votaria de certeza 2 --- 4 2 1

Talvez votasse 17 17 17 18 13

Jamais votaria 72 75 73 72 67

Não conhece/Não avalia 9 7 7 9 19

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Eleições legislativas
José Luís Ferreira

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Votaria de certeza 2 1 1 3 2 1 ---

Talvez votasse 17 14 16 14 19 23 14

Jamais votaria 72 75 73 74 69 67 82

Não conhece/Não avalia 9 9 9 10 9 9 4

Eleições legislativas
José Luís Ferreira

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Votaria de certeza 2 1 1 11 --- 2

Talvez votasse 17 17 7 38 33 16

Jamais votaria 72 73 84 43 58 72

Não conhece/Não avalia 9 9 8 8 10 9

*Base sem relevância estatística

Q17 – Vou ler-lhe o nome dos líderes partidários que ganharam assento na Assembleia da 
República, para cada um deles gostaria que me dissesse se nas próximas eleições legislativas: ? (%) 



Eleitorado PS é o 

que mais refere a 

continuidade de 

António Costa 

como primeiro 

ministro,
enquanto o 
eleitorado PSD é 

o que mais refere 

a substituição
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Q25 – O atual primeiro-ministro António Costa deve ser reeleito ou substituído?Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Substituído

46%

Reeleito

45%

Ns/Nr

9%

O 
PRIMEIRO-MINISTRO 

ANTÓNIO COSTA 
DEVE SER REELEITO 
OU SUBSTITUÍDO?

Quem mais refere que António Costa

devia ser substituído:

✓ Sexo masculino

✓ 35-44 anos

✓ Classe A/B

✓ Ilhas

✓ Eleitorado PSD

Quem mais refere que António Costa

devia ser reeleito:

✓ Sexo feminino

✓ Mais de 55 anos

✓ Classe C2

✓ Centro e Lisboa

✓ Eleitorado PS

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

Referências por 

eleitorado:

PSD 12%

PS 77%

CDU 43%

BE 40%

Referências por 

eleitorado:

PSD 80%

PS 14%

CDU 46%

BE 45%
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Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

António Costa nas próximas eleições 
deve ser…

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

Reeleito 45 40 49 42 39 47 50

Substituído 46 53 39 46 55 42 42

Ns/Nr 9 6 12 12 6 11 9

António Costa nas próximas eleições 
deve ser…

Global A/B C1 C2 D

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72

Reeleito 45 36 39 57 54

Substituído 46 53 51 35 35

Ns/Nr 9 10 10 8 11

ELEIÇÕES LEGISLATIVAS

António Costa nas próximas eleições 
deve ser…

Global Norte Grande Porto Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

Reeleito 45 43 46 47 47 42 39

Substituído 46 50 46 43 38 48 61

Ns/Nr 9 6 9 10 14 10 ---

António Costa nas próximas eleições 
deve ser…

Global PS PSD CDU BE Outros + Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

Reeleito 45 77 12 43 40 15

Substituído 46 14 80 46 45 74

Ns/Nr 9 9 7 11 15 11

*Base sem relevância estatística

Q25 – O atual primeiro-ministro António Costa deve ser reeleito ou substituído? (%)



INTENÇÃO DE VOTO



VOTO DIRETO S/DIST.
INDECISOS

VOTO DIRETO C/DIST.
INDECISOS

PS
António Costa

29,1%
37,0%

[33,1% – 40,9%]

PSD
Rui Rio

25,0%
31,7%

[28,0% – 35,4%]

CHEGA
André Ventura

5,0%
6,3%

[4,4% – 8,2%]

CDU
Jerónimo de Sousa

4,6%
5,9%

[4,0% – 7,8%]

IL
João C. Figueiredo

4,6%
5,9%

[4,0% – 7,8%]

BE
Catarina Martins

3,8%
4,9%

[3,2% – 6,6%]

PAN
Inês Sousa Real

2,4%
3,0%

[1,6% – 4,4%]

CDS-PP
Francisco R. Santos

0,8%
1,0%

[0,2% – 1,8%]

O+B/N 3,4%
4,3%

[2,7% – 5,9%]

Indecisos 21,3% ---

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 

eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos 109

INTENÇÃO DE VOTO

↓2,7pp

↓1,7pp

↓0,9pp

↑0,3pp

↑1,1pp

↓0,7pp

↑0,8pp

↑0,2pp

↓1,1pp

↑4,7pp

↓1,2pp

↓0,4pp

↓0,8pp

↑0,7pp

↑1,7pp

↓0,5pp

↑1,1pp

↑0,2pp

↓0,8pp

↓ ↑ = Variações face à vaga de Nov’21

PS e o PSD mantêm o empate 

técnico

Apesar de ambos descerem 

na intenção de voto face a 

novembro,  mantem-se o 

empate técnico. A distancia 

entre ambos encurtou 

(passou de 6,1pp para 5,3pp)



dez'20 set'21 nov'21 dez'21

António Costa (PS) 31,5 34,3 31,8 29,1

Rui Rio (PSD) 22,3 20,9 26,7 25,0

André Ventura (Chega) 6,5 5,9 5,9 5,0

Jerónimo Sousa (CDU) 4,1 4,6 4,3 4,6

João C. Figueiredo (IL) 1,9 3,9 3,5 4,6

Catarina Martins (BE) 4,3 5,9 4,5 3,8

Inês Sousa Real (PAN)* 1,7 1,5 1,6 2,4

Francisco R. dos Santos (CDS-PP) 1,4 1,6 0,6 0,8

Indecisos 21,9 16,9 16,6 21,3

B/N 4,3 3,8 4,5 3,4

31,5

34,3

31,8

29,1

22,3
20,9

26,7

25,0

6,5 5,9

4,1 4,6

1,9
3,9 3,5

4,64,3
5,9 4,5

3,8

1,7
1,5

1,6 2,4

1,4
1,6

0,6 0,8

21,9
16,9

16,6

21,3

4,3 3,8

4,5

3,4

Voto SEM distribuição de indecisos

António Costa e 

Rui Rio registam 

uma diminuição 

na intenção de 

voto

Destaque para o 

aumento dos 

indecisos

↓2,7pp

↓1,7pp

↓0,9pp

↑0,3pp

↑1,1pp

↓0,7pp

↑0,8pp

↑0,2pp

↑4,7pp

↓1,1pp
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Universo: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

↓ ↑ = Variações face à vaga de Nov’21

INTENÇÃO DE VOTO

*André Silva candidato pelo PAN em dezembro de 2020



dez'20 set'21 nov'21 dez'21

António Costa (PS) 40,3 41,3 38,2 37,0

Rui Rio (PSD) 28,5 25,1 32,1 31,7

André Ventura (Chega) 8,4 7,1 7,1 6,3

Jerónimo Sousa (CDU) 5,3 5,5 5,2 5,9

João C. Figueiredo (IL) 2,4 4,7 4,2 5,9

Catarina Martins (BE) 5,5 7,1 5,4 4,9

Inês Sousa Real (PAN)* 2,2 1,8 1,9 3,0

Francisco R. dos Santos (CDS-PP) 1,8 2 0,8 1,0

B/N 5,5 4,6 5,1 4,3

40,3

41,3

38,2

37,0

28,5 25,1

32,1
31,7

8,4 7,1 7,1
6,3

5,3 5,5

2,4
4,7

4,2

5,9
5,5

7,1

5,4
4,9

2,2
1,8

1,9 3,0
1,8

2

0,8 1,0

5,5
4,6

5,1
4,3

Voto COM distribuição de indecisos

Iniciativa Liberal 
e PAN são os 

partidos que 

registam maior 

subida face a 

novembro. ↓1,2pp

↓0,4pp

↓0,8pp

↑0,7pp

↑1,7pp

↓0,5pp

↑1,1pp

↑0,2pp

↓0,8pp
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Universo: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

↓ ↑ = Variações face à vaga de Nov’21

INTENÇÃO DE VOTO



11,8

16,2

6,1 5,39,2

13,4

5,1
4,1

-20

-10

0

10

20

dez'20 set'21 nov'21 dez'21

Voto direto com distribuição de indecisos

Voto direto sem distribuição de indecisos

A distância entre

PS e PSD tem 

vindo a encurtar. 
Em dezembro 

mantém-se o 

empate técnico
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Universo: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

↓ ↑ = Variações face à vaga de Nov’21

INTENÇÃO DE VOTO
EVOLUTIVO DISTÂNCIA ENTRE PSD (Rui Rio) e PS (António Costa) (%) VOTO DIRETO

PSD 
com maior 
intenção 
de voto

PS 
com maior 
intenção 
de voto



EVOLUTIVO DISTÂNCIA ENTRE PSD (Rui Rio) e PS (António Costa) (%) VOTO DIRETO

Distância entre 

PSD e PS

PPD/PSD com maior intenção de voto

PS com maior intenção de voto

Universo: Eleitores recenseados 

em Portugal (9.314.947 eleitores 

BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos 113

INTENÇÃO DE VOTO

↓ ↑ = Variações face à vaga de Nov’21

4

1

7

1

-5

0

13

-8

0

6

14

11

-4

-2

-5

13

21

Total

Masculino

Feminino

Entre 18 e 34 anos

Entre 35 e 44 anos

Entre 45 e 54 anos

55 ou +

Norte

Grande Porto

Centro

Lisboa

Sul

Ilhas

Classe A/B

Classe C1

Classe C2

Classe D

↓1pp

↑7pp

↓8pp

↓4pp

↓9pp

=

↑5pp

↓16pp

↑10pp

↓13pp

↑15pp

↑3pp

↑10pp

↑5pp

↓12pp

↓1pp

↓6pp



TRANSFERÊNCIA VOTO
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TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2019 – LEGISLATIVAS 2021

PS
António 
Costa

PSD Rui 
Rio

CDS-PP 
Francisco R. 
dos Santos

CDU 
Jerónimo de 

Sousa

BE 
Catarina 
Martins

PAN 
Inês Sousa 

Real

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
João C. 

Figueiredo
O+B/N Indecisos Total

PS 26,4% 3,4% --- 0,2% 0,2% 0,2% 0,2% 0,6% 0,2% 13,3% 44,5%

PSD 0,3% 17,9% 0,2% --- 0,2% --- 1,1% 1,1% 0,3% 2,6% 23,7%

CDU 0,5% 0,2% --- 4,3% --- --- --- --- 0,2% 0,8% 5,9%

BE 1,3% 0,3% --- --- 3,5% --- --- --- 0,2% 1,1% 6,4%

O+B/N 0,6% 3,2% 0,6% 0,2% --- 2,2% 3,7% 2,9% 2,6% 3,5% 19,5%

Total 29,1% 25,0% 0,8% 4,6% 3,8% 2,4% 5,0% 4,6% 3,4% 21,3% 100,0%

INTENÇÃO DE VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 

eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

TRANSFERÊNCIA DE VOTO LEGISLATIVAS 2019 – LEGISLATIVAS 2021

PS
António 
Costa

PSD Rui Rio
CDS-PP 

Francisco R. 
dos Santos

CDU 
Jerónimo de 

Sousa

BE 
Catarina 
Martins

PAN 
Inês Sousa 

Real

CHEGA 
André 

Ventura

IL 
João C. 

Figueiredo

O+B/N Indecisos Total

PS 59,4% 7,6% --- 0,4% 0,4% 0,4% 0,4% 1,4% 0,4% 29,9% 100,0%

PSD 1,4% 75,7% 0,7% --- 0,7% --- 4,7% 4,7% 1,4% 10,8% 100,0%

CDU 8,1% 2,7% --- 73,0% --- --- --- --- 2,7% 13,5% 100,0%

BE 20,0% 5,0% --- --- 55,0% --- --- --- 2,5% 17,5% 100,0%

O+B/N 3,3% 16,4% 3,3% 0,8% --- 11,5% 18,9% 14,8% 13,1% 18,0% 100,0%

Total 29,1% 25,0% 0,8% 4,6% 3,8% 2,4% 5,0% 4,6% 3,4% 21,3% 100,0%
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Q19 - E se as eleições LEGISLATIVAS (GOVERNO) se realizassem neste momento, 
em que partido votaria? (%)

Voto S/Distribuição de Indecisos
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-44 anos 45-54 anos ≥ 55 anos

Base: 625 Base: 294 Base: 331 Base: 156 Base: 118 Base: 107 Base: 244

PS – António Costa 29 28 30 20 26 26 38

PPD/PSD – Rui Rio 25 27 23 19 31 26 25

CHEGA – André Ventura 5 7 3 8 7 2 4

CDU – Jerónimo de Sousa 5 6 4 4 3 6 5

IL – João C. Figueiredo 5 5 4 6 3 6 4

BE – Catarina Martins 4 3 4 6 3 3 4

PAN – Inês Sousa Real 2 1 4 5 3 2 1

CDS – Francisco R. dos Santos 1 1 1 --- --- 3 1

O+B/N 3 4 3 3 4 2 3

Indecisos 21 18 24 29 20 24 15

Voto S/Distribuição de Indecisos
Global A/B C1 C2 D Norte

Grande 

Porto
Centro Lisboa Sul Ilhas

Base: 625 Base: 206 Base: 167 Base: 180 Base: 72 Base: 141 Base: 79 Base: 157 Base: 139 Base: 81 Base: 28*

PS – António Costa 29 28 23 33 38 26 29 31 32 27 25

PPD/PSD – Rui Rio 25 30 28 19 17 34 29 25 18 16 29

CHEGA – André Ventura 5 3 7 6 4 4 3 4 7 10 4

CDU – Jerónimo de Sousa 5 2 5 6 6 4 4 4 5 6 7

IL – João C. Figueiredo 5 8 4 2 1 4 8 4 4 6 ---

BE – Catarina Martins 4 5 4 3 3 5 1 3 4 6 ---

PAN – Inês Sousa Real 2 2 4 2 1 1 1 3 3 4 4

CDS – Francisco R. dos Santos 1 --- 1 1 1 1 1 --- 1 --- 7

O+B/N 3 4 5 3 1 3 2 5 1 5 7

Indecisos 21 18 19 25 28 19 22 21 25 20 18

*Base sem relevância estatística

INTENÇÃO DE VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 

eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos
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INTENÇÃO DE VOTO

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 

eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Voto S/Distribuição de Indecisos Global PS PSD CDU BE
Outros + 

Branco/Nulo

Base: 625 Base: 278 Base: 148 Base: 37 Base: 40 Base: 122

PS – António Costa 29 59 1 8 20 3

PPD/PSD – Rui Rio 25 8 76 3 5 16

CHEGA – André Ventura 5 --- 5 --- --- 19

CDU – Jerónimo de Sousa 5 --- --- 73 --- 1

IL – João C. Figueiredo 5 1 5 --- --- 15

BE – Catarina Martins 4 --- 1 --- 55 ---

PAN – Inês Sousa Real 2 --- --- --- --- 12

CDS – Francisco R. dos Santos 1 --- 1 --- --- 3

O+B/N 3 1 1 3 2 13

Indecisos 21 30 11 13 18 18

Q19 - E se as eleições LEGISLATIVAS (GOVERNO) se realizassem neste momento, 
em que partido votaria? (%)



CARACTERIZAÇÃO



118

CARACTERIZAÇÃO

11

29

27

33

Classe D

Classe C2

Classe C1

Classe A/B

47
53

Masculino

Feminino

Género Faixa Etária

Classe Social

9

16

19

17

16

23

18 a 24 anos

25 a 34 anos

35 a 44 anos

45 a 54 anos

55 a 64 anos

Mais de 64 anos

Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.314.947 eleitores BDRE 24-01-2021)

Amostra: 625 inquéritos

Valores em %

Região

23

13

25
22

13

4

Norte Grande

Porto

Centro Lisboa Sul Ilhas




